



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА. ОСНОВАНА 1 ИЮЛЯ 1932 ГОДА.

Дальневосточный Комсомольск

19 февраля
2025 года
№ 15 (19081)
38 ₽



**ДО 9 МАЯ
78 ДНЕЙ**

ВСЕ НА ЛЫЖНЮ!



**Более двух тысяч комсомольчан
поучаствовали в массовой гонке**

с. 8

ТВОИ займы ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ!

Ждем Вас по адресу:

→ пр. Октябрьский, д. 46,
офис №10.
Тел. 8 965 673-16-62

Потребительский займ предоставляет ООО
МКК «ТачФинанс». ОГРН 1237700414830, ИНН
970347966. Адрес: 123112, Россия, г. Москва,
вн.тер.г. Муниципальный округ Пресненский,
Пресненская наб., д. 8, стр. 1, помещ. 484с.

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

КАДРОВЫЙ ВОПРОС



с. 5

*Нехватку рабочих рук
обсудили депутаты краевой Думы*

БОЛЬШОЙ БОКС



с. 8

*Десять стран
собрал международный турнир*

ХРУСТАЛЬНАЯ НОТА



с. 11

*Фестиваль посвятили
80-летию окончания ВОВ*

**БЫСТРАЯ
СВЯЗЬ
С РЕДАКЦИЕЙ**



**УВАЖАЕМЫЕ
ТОВАРИЩИ
ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ,
УВАЖАЕМЫЕ
ЖИТЕЛИ
ХАБАРОВСКОГО
КРАЯ!**

Поздравляю вас
с Днём защитника
Отечества!

На протяжении всей истории наши предки обороняли рубежи Отчизны от иноземных захватчиков. С самого основания Российского государства и по сей день наши защитники — олицетворение чести и доблести. Недаром князь Александр Невский и Дмитрий Донской, преподобный Илия Муромец, адмирал Фёдор Ушаков — святые покровители нашего воинства. И как подчёркивает Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами — Президент России Владимир Владимирович Путин: «Солдаты и офицеры России достойно продолжают славные воинские традиции. На переднем крае сегодня — участники специальной военной операции. Вы сражаетесь за правду и справедливость, проявляете мужество и отвагу, защищая Россию. Вы — наши подлинные народные герои».

В эти минуты нашу Победу приближают воины дальневосточники частей и соединений, дислоцированных на территории края. Среди них и три именных подразделения — «Генерал Корф», «Ерофей Хабаров» и «Герой России Максим Пассар» — славят наш регион.

В начале февраля в ДНР я вручил честно заработанные отвагой награды ребятам, которые продолжают и сейчас бить врага.

Всего же за подвиги в зоне СВО 14 военнослужащих частей ВВО и 11-й Армии ВВС и ПВО, которые дислоцируются в нашем крае, удостоены звания Героев России. Они — наша гордость!

Известны на всю страну и наши предприятия ОПК: как центр оборонной промышленности мы поставляем в войска самолёты, боевые корабли, беспилотники, тактические вездеходы и патроны.

Также в начале этого года стартовал проект «Герои Востока». Наша программа помогает ветеранам СВО адаптироваться к мирной жизни, получить новые знания и навыки, занять достойное место в обществе. Ведь как сказал наш Президент: «Если не на таких людей, как эти, опираться, то на кого?».

Всё это особенно важно и символично в Год защитника Отечества, когда мы отмечаем 80-летие нашей — как бы ни пытались её присвоить недоброжелатели! — Победы. Именно советский солдат положил конец Великой Отечественной и Второй мировой войнам — не жалея себя, чтобы мир мог оставаться свободным!

Дорогие товарищи! Ещё раз поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Желаю боевой удачи и скорейшего возвращения домой с Победой!

С уважением
губернатор Хабаровского края
Д.В. ДЕМЕШИН

**НОВЫЙ ЦЕНТР
ДЛЯ МЕДИКОВ**

В Комсомольске открыт симуляционно-аккредитационный центр для среднего медицинского персонала.

Текст: пресс-служба губернатора и Правительства Хабаровского края.
Фото: Комсомольский-на-Амуре филиал Хабаровского государственного медицинского колледжа имени Г. С. Макарова

Центр создан на базе Комсомольского-на-Амуре филиала Хабаровского государственного медицинского колледжа имени Г. С. Макарова. Для оснащения учреждения по поручению премьер-министра Михаила Мишустина по программе президентской единой субсидии выделено более 14 миллионов рублей.

Как сообщили в региональном министерстве образования и науки, оборудованы пять аудиторий с учебными площадками. Среди направлений: медико-социальный уход и реабилитация, лабораторная диагностика, технология оказания медицинских услуг, организация акушерско-гинекологической и неонатологической помощи, реанимация и интенсивная терапия, десмургия, преподавания клинических дисциплин. Обучение при-

ближено к реальным условиям работы в медицинских учреждениях. В кабинетах установили манекены и тренажёры, анализаторы, фантомы для инъекций, микроскопы, камеры и ноутбуки к ним. Каждый год в центре будут обучаться около 1200 человек.

Мы не собираемся останавливаться на достигнутом и делаем всё возможное, чтобы повысить качество подготовки среднего медицинского персонала для работы в системе здравоохранения края, — подчеркнул директор Хабаровского государственного медицинского колледжа Кирилл Клименко.

Кроме того, центр будет организовывать процедуру первичной и первично-специализированной аккредитации специалистов здравоохранения. В этом году аккредитацию на базе центра пройдут более 270 человек.

**ЕЩЁ ТРОФЕЕВ
ПОДВЕЗЛИ**

В Хабаровске на 23 февраля покажут затрофеенную нашими Вооружёнными Силами технику НАТО и ВСУ.

Подготовил Тимофей КОЧЕМАСОВ

Омните знаменитую фразу героя отечественной новогодней комедии: «У нас с друзьями есть традиция...»? Вот и у Минобороны РФ теперь есть традиция: к важным патриотическим праздникам, как 9 Мая и 23 февраля, выставлять на всеобщее обозрение битую вражескую технику, взятую с боя.

Пресс-служба губернатора и Правительства Хабаровского края сообщает, что в краевую столицу прибыла трофейная техника НАТО и ВСУ, захваченная военнослужащими группировки войск «Восток» в ходе специальной военной операции по защите Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей.

В Восточном военном округе уточнили, что прибыло семь единиц бронированной техники различного назначения — это машина FV 140 Samaritan, медицинский

автомобиль M1152 HMMWV, тяжёлая бронемашинка Cougar, два бронетранспортёра International MaxxPro, бронетранспортёры M113 и БТР-4 «Буцефал». Они будут выставлены 23 февраля в Хабаровске на площадке рядом с краевым центром единоробств, где состоится масштабный военно-патриотический форум «Защитник Отечества».

В ходе мероприятия можно будет посмотреть и нашу военную технику — как раритеты эпохи Великой Отечественной войны, так и современные образцы, которые сегодня применяют Вооружённые Силы России на СВО. В числе последних будут квадроциклы «Сокол», багги, танки, БМП, мотоциклы «Штурмовика».

Кроме того, военные, как положено, подгонят полевую кухню с солдатской кашей и горячим чаем, а также развернут мобильный пункт отбора на военную службу по контракту. Гостей форума ждёт показательное выступление военного оркестра штаба ВВО.

Подготовила Елизавета ШИТЯГИНА

**ВОЗВРАЩЕНИЕ К МИРНОЙ
ЖИЗНИ**

Ветераны специальной военной операции из Хабаровского края проходят лечение в центрах реабилитации Социального фонда России (СФР).

Сами центры располагаются в разных регионах страны. Лечение, проживание и питание оплачиваются за счёт Отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО. Ознакомиться с картой расположения центров реабилитации, их профилем и видами лечения можно на сайте СФР (ссылка в qr-коде). Консультацию специалиста можно получить по телефону единого контакт-центра: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, региональная линия работает с понедельника по четверг с 08:45 до 18:00, в пятницу — с 09:00 до 17:00).

**НОВЫЙ ЧЕЛОВЕК
В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ**

Губернатор Дмитрий Демешин представил и.о. министра туризма края.

Ведомство возглавила Елена Владимировна Цымбал. До завершения организационно-штатных мероприятий она будет работать с приставкой и.о. Елена Цымбал руководила Детско-юношеским центром Приморского края, работала в Федеральном центре детско-юношеского туризма и краеведения, Федеральном центре дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей, а также в АНО «Больше, чем путешествие». До назначения на должность и.о. министра туризма Хабаровского края являлась заведующим музеем истории Государственного университета просвещения города Москвы. Дмитрий Демешин обозначил задачу — сделать туризм одной из ключевых точек роста экономики региона. Для этого необходимо выстроить плотное взаимодействие с министерством экономики, министерством культуры края и комитетом по делам молодёжи.

«ХОЛДОМИ» ПОХОРОШЕЛ

Горнолыжные курорты края развивают инфраструктуру по нацпроекту «Туризм и индустрия гостеприимства».

В 2024 году на развитие горнолыжных курортов края направлено 11 миллионов рублей. Средства выделены для компенсации предпринимателям затрат на обустройство объектов туристической инфраструктуры. Государственная поддержка бизнесу оказана за счёт федеральной единой субсидии. Горнолыжному комплексу «Холдоми» и туристическому комплексу «Воронеж» возместили до 85% понесённых затрат. Они получили шесть и пять миллионов рублей соответственно. Деньги пошли на ремонт средств размещения и оборудования для комфортного проживания и катания отдыхающих. Поддержка бизнеса в текущем году будет продолжена в рамках обновлённого нацпроекта «Туризм и гостеприимство».

ЗАДАВАЙТЕ ВОПРОСЫ

17 февраля на сайте администрации города стартовала интернет-конференция с Дмитрием Солодким, начальником отдела по охране окружающей среды и природных ресурсов управления дорожной деятельности и внешнего благоустройства администрации города.

Тема: «О благоустройстве общественных пространств в 2025 году». Чтобы задать вопрос, необходимо заполнить форму на сайте www.kmcity.ru в разделе Обращения граждан/Конференции, опросы/Интернет-конференции. Приём вопросов завершится 23 февраля. Ответы будут опубликованы 3 марта на сайте администрации города. Вопросы, не относящиеся к теме конференции, содержащие некорректные формулировки и нецензурную лексику, рассматриваться не будут.

ОТРИЦАТЕЛЬНОЕ НАЧАЛО

Отделы ЗАГС Комсомольска подвели итоги января по рождаемости и смертности. По обоим показателям январь текущего года проиграл прошлогоднему.

Подготовил Евгений МОИСЕЕВ

В прошлом году за первый месяц на свет появились 184 ребёнка, в этом январе их на 30 меньше — 154 младенца. А вот смертность в январе текущего года выше, чем в прошлом. В этом году во второй зимний месяц из жизни ушли 397 горожан, в то время как в прошлом за аналогичный период было зарегистрировано 364 смерти. В итоге разница составила 33 человека. Смертность в первый месяц года более чем вдвое превысила рождаемость.

К слову, рождаемость в городе падает на протяжении последних десяти лет.

Например, в 2014 году в городе родилось 3 457 детей. Последние несколько лет эта цифра не превышает двух тысяч новорождённых. В 2024 году в городе на свет появились 1 772 ребёнка. В 2023-м их родилось на 60 больше: 1 832 малыша. За прошлый год в Комсомольске ушёл из жизни 3 751 человек.

Среди позитивных новостей: в этом январе больше женились, чем в прошлом, и меньше развелись. За первый месяц года зарегистрировали 96 браков и 72 развода. В прошлом году, для примера, их было 89 и 100, соответственно.

СДЕЛАНО В ГОРОДЕ ЮНОСТИ

Продукция птицефабрики «Комсомольская» отмечена золотыми медалями на Международном конкурсе.

Текст: пресс-служба губернатора и Правительства Хабаровского края.
Фото пресс-службы министерства сельского хозяйства и продовольствия Хабаровского края

Восемь золотых медалей и дипломов получила Комсомольская птицефабрика на Международном конкурсе «Лучший продукт года-2025», который проводился в рамках 32-й международной выставки «Продэкспо». Наградами отмечены куриные яйца различных категорий, а также обогащённые йодом, омега 3 и витаминами.

Как пояснили в министерстве сельского хозяйства и продовольствия Хабаровского края, «Продэкспо» — это крупнейшая в России и Восточной Европе международная выставка продуктов питания, напитков и сырья для их производства. Она проводится с 1994 года. В этом году в ней участвовали предприятия из 36 стран.

— Не первый раз продукцию АО «Птицефабрика «Комсомольская» из города Юности высоко оценивают на выставках. В год птицефабрика выпускает порядка 140 миллионов яиц. Дипломами и золотыми медалями были отмечены восемь наименований этой продукции, — рассказали в минсельхозе края.

В ведомстве уточнили, что в мае 2024 года на выставке «Мясная промышленность. Куриный король. Индустрия холода для АПК / MAP Russia 2024» птицефабрика «Комсомольская» была награждена пятью золотыми медалями конкурса «Лучший тра-

диционный продукт», а затем в октябре восемью дипломами и золотой медалью на 26-й Российской агропромышленной выставке «Золотая осень-2024», организованной Минсельхозом России.

В министерстве также сообщили, что продукция предприятия выпускается под брендом «Ромашковое поле». На предприятии организован непрерывный производственный процесс, исключая негативное влияние на качество продукта.

— Ежегодно предприятию оказывается поддержка в виде субсидий на страхование поголовья и на приобретение кормов, ветеринарное обслуживание, зоотехнические услуги. Также в 2024 году птицефабрике были компенсированы затраты на приобретение сельскохозяйственной птицы, — рассказали в министерстве.

Напомним, промышленным производством куриного яйца в крае занимаются две птицефабрики — «Комсомольская» и «Племптице завод «Хабаровский».

В 2024 году самообеспеченность региона яйцом составила 90%. В прошлом году в крае было произведено 337,7 миллиона штук яиц, что в 1,4 раза больше, чем годом ранее. Это стало возможно благодаря поддержке, которую предприятия получают из федерального и регионального бюджетов.



После окончания всех запланированных работ улица Дзержинского вновь вернёт себе статус въездных ворот в город

НОВЫЙ НАЦПРОЕКТ — НОВЫЕ РЕМОНТЫ

В этом году в Комсомольске продолжится ремонт улицы Дзержинского.

Текст и фото: пресс-служба администрации Комсомольска-на-Амуре

Он будет выполнен по новому национальному проекту «Инфраструктура для жизни», который разработан по поручению президента страны Владимира Путина. Улица будет приведена в нормативное состояние на участке от физкультурно-спортивного комплекса им. Ивана Трегубова до улицы Гагарина.

На участке протяжённостью в 1,5 километра демонтируют верхний слой старого асфальта, заменят бордюры, обустроят основание из чёрного щебня толщиной шесть сантиметров, уложат слой в шесть сантиметров нового асфальта, отремонтируют тротуар, поднимут колодцы, заменят решётки на колодцах ливневой канализации, модернизируют уличное освещение.

Подрядная организация ООО «Руст» планирует начать работы в конце апреля. Завершить их она должна в июле. На ремонт направят более 64 миллионов рублей.

Участок улицы Дзержинского от улицы Кирова до ФОК им. И. Трегубова был приведён в порядок по национальному проекту «Безопасные качествен-

ные дороги», а участок дальше до улицы Гагарина не видел капитального ремонта почти 15 лет. За прошедшее время из-за большой загруженности проезжая часть пришла в плохое состояние, разбит и тротуар.

Улица Дзержинского — одна из важнейших магистралей города. По ней можно объехать центр Комсомольска, двигаясь со стороны Хабаровска в сторону Солнечного и северной промышленной зоны. Фактически это один из въездных ворот города. Своё полное предназначение улица восстановит в этом году, когда будет введён в эксплуатацию её участок от улицы Гагарина до Орловского шоссе. Там сейчас заканчивается строительство дамбы.

Также на улице Дзержинского находится ряд важных социальных объектов — ФОК им. И. Трегубова, Дворец творчества детей и молодёжи, Детский технопарк «Эвристика».

Всего в 2025 году по национальному проекту «Инфраструктура для жизни» в Комсомольске-на-Амуре отремонтируют семь объектов улично-дорожной сети на общую сумму 303 миллиона рублей.

ИЗ КОМСОМОЛЬСКА — В БОЛЬШОЙ ТЕАТР

На минувшей неделе в ДК «Алмаз» состоялись конкурсные очные прослушивания детского благотворительного фестиваля «Белый пароход». В нём приняли участие более 80 человек, среди которых как комсомольчане, так и вокалисты из близлежащих населённых пунктов. Победители отправятся в тур и выступят на нескольких площадках, в числе которых и Большой театр в Москве.

Автор: Евгений КРАСЮКОВ

Фестиваль «Белый пароход» в этом году отметил своё 20-летие. Этот проект был учреждён в 2005 году для поддержки музыкально одарённых детей. Комсомольск стал первым городом, в котором состоялись прослушивания. Отбирать детей планируется по всей России. Завершится отбор в конце апреля. В итоге 140 детей пройдут трёхнедельное обучение, а затем отправятся в масштабный тур. Прослушивание проводит оперный певец, приглашённый солист Большого театра, Мариинского театра и ведущих концертных залов мира, лауреат премии «Грэмми» Николай Диденко.

— Дети, которых мы отберём, получат персональные приглашения в нашу летнюю школу, — объяснил Николай Диденко. — Три недели они будут заниматься с выдающимися педагога-

ми, а затем отправятся в гастрольный тур. Начнётся он на Приморской сцене Мариинского театра. Затем состоятся концерты в Комсомольском драматическом театре и ГДК в Хабаровске. Далее предусмотрено большое путешествие по Волге с выступлением в Казани на День города. Завершатся гастрели в Москве — в Большом театре и в Санкт-Петербурге — в Мариинском.

Ка отметил Николай Диденко, при прослушивании он в первую очередь оценивает голос исполнителей, наличие музыкального слуха, попадание в ноты. По итогам отбора 140 человек объединят в большой детский хор, не имеющий аналогов в нашей стране, а возможно, и в мире. Кроме того, запланированы и выступления солистов. Будет создана разнообразная программа, состоящая из шести разных концертов.

Наградами были отмечены куриные яйца разных категорий, а также обогащённые йодом, омега 3 и витаминами



КОМПЕНСИРУЕМ ОСАГО

С начала этого года Отделение Социального фонда России по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области предоставило компенсацию ОСАГО более 70 гражданам с инвалидностью.

Подготовил Евгений МОИСЕЕВ по материалам Социального фонда России.
Фото из телеграм-канала Госавтоинспекции Комсомольска

Отделение Социального фонда России по Хабаровскому краю и ЕАО компенсирует гражданам с инвалидностью стоимость полиса страхования автогражданской ответственности (ОСАГО). Таким правом могут воспользоваться граждане, которым транспортное средство необходимо по медицинским показаниям в соответствии с программой реабилитации и абилитации. В этом году более 70 жителей края и автономии уже получили такую выплату. В 2024 году компенсация полиса ОСАГО была предоставлена более чем 600 гражданам с инвалидностью.

Размер компенсации составляет 50% уплаченной страховой премии, которую можно получить один раз в год и только на одно авто. В страховом полисе может быть учтено не более трёх водителей, включая самого льготника или его законного представителя.

Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО оформляет компенсацию проактивно, то есть без предоставления заявления и документов в случае, если организации, ответственные за предоставление услуг, направили необходимые сведения в Федеральный реестр инвалидов, Единую информационную систему социального обеспечения и Реестр Российского союза автостраховщиков.

— Если такие сведения не поступили, то граждане с инвалидностью могут подать заявление на портале Госуслуг, в клиентской службе Отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО либо в МФЦ, — объяснила управляющий Отделением Социального

фонда России по Хабаровскому краю и ЕАО Алёна Никулина. — Если за компенсацией обращается законный представитель ребёнка с инвалидностью, то необходим документ, подтверждающий его полномочия.

Подать заявление можно в период всего срока действия полиса ОСАГО. Компенсация выплачивается в течение пяти рабочих дней с момента принятия положительного решения. Способ получения средств (на почте или на банковский счёт) определяет гражданин или его представитель.

Граждане с инвалидностью через портал Госуслуг могут также оформить разрешение

на бесплатную парковку для транспортного средства. Такое право предоставляется на любой автотранспорт, который перевозит гражданина с инвалидностью первой или второй группы или ребёнка с инвалидностью. Также бесплатная парковка полагается инвалидам третьей группы, у которых ограничена способность в самостоятельном передвижении.

— Для внесения автомобиля в реестр, необходимо указать номер транспортного средства, выбрать марку машины из перечня и указать период, в течение которого человек планирует пользоваться парков-

кой, — сообщила заместитель управляющего Отделением СФР по Хабаровскому краю и ЕАО Татьяна Костюк. — Внесённые данные появятся в реестре уже через 15 минут. Это даёт возможность занести в реестр даже номер такси, на котором гражданин передвигается по городу, чтобы автомобиль останавливался в местах для инвалидов без риска получить штраф.

При необходимости гражданин может изменить сведения о транспортном средстве, подав новое заявление. За человеком одновременно может быть закреплено только одно транспортное средство, на которое распространяется возможность парковки в специальных местах. При этом один и тот же автомобиль может быть закреплён сразу за несколькими гражданами с инвалидностью.

Дополнительную информацию можно получить, задав вопрос по телефону единого контакт-центра взаимодействия с гражданами: 8 800 100 00 01 (звонок бесплатный). Консультацию специалиста Отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО можно получить по телефону единого контакт-центра: 8 800 100 00 01 (звонок бесплатный, региональная линия работает в пн. — чт. с 08:45 до 18:00, пт. с 09:00 до 17:00), а также в социальных сетях: ВКонтакте, Одноклассники, Телеграм.

**Способ
получения
средств
определяет
гражданин
или его
представитель**



МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ УВЕЛИЧИЛСЯ

Подготовил Евгений МОИСЕЕВ
по материалам Центра социальной
поддержки населения

Размер регионального материнского (семейного) капитала в связи с рождением второго ребёнка, предусмотренный Федеральным законом № 256-ФЗ, с 1 февраля текущего года был проиндексирован на 9,5%. Об этом сообщили специалисты Центра социальной поддержки населения.

После проведённой индексации размер данной выплаты составляет 690 266,95 рубля при рождении первого ребёнка. При рождении второго или последующего ребёнка (в случае если на первого материнский (семейный) капитал не выдавался) — 912 162,09 рубля.

Учитывая, что размер регионального материнского (семейного) капитала в связи с рождением второго ребёнка (далее — РМСК) составляет 30 процентов размера федерального материнского (семейного) капитала, установленного на дату рождения ребёнка, размер РМСК на детей, рождённых начиная с 1 февраля текущего года, составляет 273 648,62 рубля.

Стоит обратить внимание на то, что при этом ранее установленные размеры РМСК на детей, рождённых до 1 февраля 2025 года, изменению не подлежат.

Дополнительную интересующую информацию по данному вопросу можно получить по телефону «горячей линии»: 8 (4217) 54-44-38.

ВЫПЛАТА СТУДЕНТКАМ

Женщины, обучающиеся по очной форме, в связи с рождением ребёнка имеют право на получение единовременной денежной выплаты. Подробнее о ней рассказали специалисты Центра социальной поддержки населения.

Подготовил Евгений МОИСЕЕВ
по материалам Центра социальной поддержки населения

С 1 января текущего года была введена новая краевая мера поддержки семей с детьми — единовременная выплата женщинам, обучающимся по очной форме обучения, в связи с рождением ребёнка. Размер такой выплаты составляет 100 тысяч рублей.

Право на получение данной выплаты имеют женщины при соответствии следующим условиям:

- ✓ являются гражданами Российской Федерации;
- ✓ ребёнок рождён начиная с 1 января 2025 года;
- ✓ возраст женщины от 18 до 23 лет;
- ✓ обучаются по очной форме обучения в расположенных на территории края образовательных организациях высшего образования (по программам бакалавриата, специалитета или магистратуры) или профессиональных образовательных организациях

(по образовательным программам среднего профессионального образования, программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих со сроком обучения не менее 10 месяцев).

При рождении двух и более детей одновременно единовременная выплата назначается на каждого ребёнка.

Для получения такой выплаты женщине необходимо подать только заявление. Иные документы (сведения) запрашиваются органами социальной защиты в рамках межведомственного взаимодействия.

Заявление о назначении выплаты можно подать в отделы социальной поддержки населения по месту жительства. Режим работы: понедельник, вторник, четверг: с 09:00 до 18:00, обед — с 13:00 до 14:00. Телефон «горячей линии»: 8 (4217) 54-44-38.

Кроме того, можно обратиться в Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг

по месту жительства. Режим работы МФЦ: понедельник, вторник, среда, пятница — с 09:00 до 18:00, четверг — с 10:00 до 20:00, суббота — с 9:00 до 13:00.

Также заявление может быть подано в форме электронных документов с использованием региональной информационной системы «Портал государственных и муниципальных услуг Хабаровского края».

С информацией о направлении денежных средств в кредитные организации в Комсомольске-на-Амуре можно ознакомиться на официальном сайте Центра социальной поддержки населения по Комсомольску-на-Амуре: www.kgkucspnkms.mszn27.ru. (вкладка «выплаты МСП») либо по телефону 54-57-19.

С порядком и условиями предоставления мер социальной поддержки есть возможность ознакомиться на официальном сайте Центра социальной поддержки населения по Комсомольску-на-Амуре: www.kgkucspnkms.mszn27.ru.

Депутаты
краевой Думы
в одном из цехов
производствен-
ного центра
филиала
ПАО «Яковлев»
«Региональные
самолёты»



ГДЕ ВЗЯТЬ ИНЖЕНЕРОВ И РАБОЧИХ?

Градообразующие предприятия Комсомольска завалены работой, в том числе по оборонным заказам, и это радует. Но задыхаются от нехватки рабочих рук. Вопрос стоит остро, простых решений не имеет, и к поиску выхода подключились уже и депутаты Законодательной Думы Хабаровского края.

Автор: Андрей МЕЛЬНИКОВ.

Фото пресс-службы Законодательной Думы Хабаровского края

13 февраля они посетили КНААЗ, производственный центр ПАО «Яковлев» и АСЗ, а также Судомеханический техникум, Губернаторский авиастроительный колледж и КНАГУ. На следующий день в стенах администрации Комсомольска провели внеочередное заседание постоянного комитета краевой Думы по вопросам промышленности, предпринимательства и инфраструктуры — оценить масштаб проблемы и наметить свои дальнейшие действия.

ЗАБЕРЁМ ВСЕХ, ТОЛЬКО ДАЙТЕ

Докладчики от местных заводов и учреждений образования один за другим говорили, что цепочка подготовки рабочих и инженерных кадров школа — техникум/вуз — предприятие давно создана. Только даёт недостаточный результат. Предприятия вкладываются в ремонт и переоборудование КНАГУ и учреждений среднего профессионального образования, реализуют совместные программы и курсы переобучения, повышения квалификации, берут к себе студентов на практику, заключают целевые договоры, старшекурсников трудоустраивают ещё до выпуска и получения диплома. А принимаемых на работу людей всё равно оказывается меньше, чем выбывающих на пенсию и увольняющихся в связи с переездом в другой город. И уходящих добровольцами на СВО.

Казалось бы, в одном Судомеханическом техникуме обучается 1 200 человек по рабочим профессиям — как на бюджете, так и по целевым договорам. А заводы расхватывают выпускников и просят ещё. Всем подавай сварщиков, электромонтёров, тока-

рей, фрезеровщиков, слесарей и не только. Даже подсобные рабочие требуются остро. Более 80% выпускников техникума идут работать по специальности, на которую учились, потому что популярность рабочих профессий в крае и городе растёт. Настолько, что по самым востребованным образовался конкурс в несколько человек на одно бюджетное место. Что? В техникумах?! Да. И в колледжах. Сварщик, например, всем нужен, а если руки из правильного места растут, он 200 тысяч в месяц будет зарабатывать спокойно.

СДЕЛАЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

Слабым звеном упомянутой выше цепочки (школа — учреждение профобразования — предприятие) оказывается школа. Все комсомольские заводы — кто раньше, кто позже — создали в общеобразовательных учреждениях свои профильные классы и уже с детства присматривают себе подрастающую кадровую смену. Деньги в учебное оборудование вкладывают, занятия по профориентации ведут. А результат на выходе почти нулевой. Как так? А просто для поступления в КНАГУ на машиностроителя надо в школе сдать ЕГЭ по математике не на базовом уровне, а на профильном, выпускники же выбирают предметы попроще. Обществознание, например. Похожим образом обстоит дело с подготовкой будущих инженеров-химиков и химиков-технологов. А кто выбрал ЕГЭ по нужным предметам, да ещё и сдал хорошо, стремится подать документы не в местные вузы. Молодёжь замахивается сразу на Москву, Петербург, Новосибирск и т.д., в итоге система выпуск-

ных школьных экзаменов дополнительно откачивает из региона самых перспективных и амбициозных людей.

На заседании профильного комитета краевой Думы руководители градообразующих предприятий настаивали: школа и родители должны правильно ориентировать детей в выборе экзаменов и помогать готовить из них столь необходимых городу технарей.

А КТО ИХ УЧИТЬ БУДЕТ?

Это тоже интересный вопрос. Город нуждается не только в рабочих и инженерах, но и в педагогах. Если все пойдут на заводы, кто в школах останется? Ту же математику преподавать? А лечить нас кто будет? Ведь и в здравоохранении жуткий дефицит кадров. А полиции кадры не нужны? Поэтому головная боль руководителей промышленных предприятий понятна, запросы обоснованы, но тянуть одеяло только на себя — это из области «простых решений», которых в этом вопросе нет.

В заседании участвовала Марина Тропникова, и.о. заместителя министра образования и науки Хабаровского края — начальника управления профессионального образования. Она озвучила ещё один очевидный момент. Как бы мы ни повышали эффективность профобразования в регионе, как бы адекватно ни подстраивались под запросы работодателей, само по себе это проблему не решает. У нас во всех школах вместе взятых просто нет столько детей, сколько требуется для закрытия дефицита на рынке труда.

ТРУДОВАЯ МОБИЛЬНОСТЬ

Так, ладно. А давайте привлекать квалифицированные кадры из других регионов. Нехватка рабочей силы есть во всей стране, недаром с 2025 года запущен новый национальный проект «Кадры», но в регионах малонаселённого Дальнего Востока она ощущается особенно остро. В этом направлении работа тоже идёт, предприятия города участвуют в госпрограммах повышения трудовой мобильности. Называются они «Мобильность 1.0» и «Мобильность 2.0». Суть в том, что работодатели могут получать финансовую помощь от государства при найме работников из других субъектов Федерации. Самим же работникам при переезде на Дальний Восток выплачивается компенсация в размере одного миллиона рублей и предоставляется ряд льгот по утверждённому списку.

Но есть нюанс: предприятие может участвовать лишь в одной из этих программ по выбору. Сразу в обеих нельзя. А хочется. И вот тут могут помочь депутаты краевой Думы. Кому, как не им, продавливать законодательную инициативу о снятии данного ограничения?

ДЕЛО НЕ ТОЛЬКО В ЗАРПЛАТЕ

В ходе обсуждения прозвучал вопрос от депутатов: а не может ли Объединённая авиастроительная корпорация тоже помочь в кадровом вопросе, направляя в Комсомольск готовых специалистов с других своих заводов? Оказалось, что может и помогает, но это палка о двух концах. Каждый завод внутри корпорации за людей борется и заманивает, чем может. Кто-то приезжает к нам за большой зарплатой. А кто-то уезжает в Подмоскovie, где зарплата даже меньше, зато жизнь более комфортна за счёт лучше развитой социалки и городской инфраструктуры.

Мысль о том, что для решения кадровых проблем необходимо комплексно заниматься повышением качества жизни населения в крае и городе, звучала в обсуждении не один раз. Среди прочего предлагалось расширение социального пакета в части обеспечения ежегодной компенсации проезда к муниципалитетам для работников предприятий, расположенных в районах Крайнего Севера, ежегодно и с привлечением средств федерального бюджета. И хорошо бы распространить эту меру на студентов образовательных учреждений.

ЧТО МЫ ИМЕЕМ С ГУСЯ?

Здесь будет уместно процитировать релиз пресс-службы Законодательной Думы Хабаровского края.

«Комментируя итоги обсуждения, председатель краевой парламенты Николай Шевцов подчеркнул, что кадровый вопрос невозможно решить быстро, но депутаты будут работать над поиском эффективных решений:

«Состоялся предельно откровенный разговор с изложением всех проблемных вопросов. Мы рассмотрели образовательную цепочку от школы, среднего профессионального образования, высших учебных заведений до предприятий. И эта цепочка на сегодняшний день работает, мягко говоря, не идеально. Потребность наших предприятий оборонно-промышленного комплекса в специалистах, которая на сегодняшний день не покрывается выпуском образовательных учреждений, составляет около 10%. Это достаточно большое количество, при том, что загрузка сейчас производственных мощностей близка к 100%. Мы услышали те предложения, которые как депутаты возьмём в работу для законодательной инициативы, будем выходить с законопроектами и предлагать на региональный и федеральный уровень, чтобы помочь предприятиям восполнить этот дефицит. И здесь источником выступает не только образовательная система, но и также привлечение сотрудников из других регионов, привлечение в образовательную систему абитуриентов, студентов из других районов Хабаровского края и других регионов нашей страны».

МАГИЯ ТВОРЧЕСТВА

В современном мире декоративное искусство играет важную роль. В первую очередь это красота, эстетика, индивидуальность, последнее особенно ценится в наше время технологий и безликого конвейера.

Автор: Евгений СИДОРОВ.

Фото из архива Натальи ШАХРАЙ

Наталья ШАХРАЙ уже более десяти лет занимается изготовлением украшений из металла, камней и кожи. Сама придумывает дизайн, стиль. А начиналось всё с обычного увлечения.

СВОБОДА 1960-Х

—Да, начиналось как хобби. Получилось так, что в какой-то момент я влюбилась в одежду в стиле бохо,—говорит Наталья.— Это направление в дизайне пришло к нам с Запада, 1960-е годы, эпоха хиппи. В одежде это выражается в свободе кроя, многослойности, объёмности, натуральности тканей. Соответственно, бижутерия изготавливается из природных материалов: камней, дерева, серебра, металла.

В Комсомольске приобрести аксессуары к такому стилю одежды не было возможности, приходилось заказывать в Китае, Индии. И Наталья подумала, почему бы самой не сделать украшения? Так и началась её работа в декоративном творчестве. Сначала делаешь для себя, затем выходишь на ярмарки, похожий путь проходит большинство мастеров прикладного искусства.

—Наталья, сейчас для вас творчество это хобби или работа?

—Всё-таки остаётся хобби. Я считаю, что если творчество поставлено на поток, то оно становится как будто бездушным, а для меня создание украшений — потребность души.

ОТТЕНКИ НАТУРАЛЬНОСТИ

—Чем вдохновляетесь?

—Красотой природы. Люблю смотреть на натуральные камни, они все разные по рисунку, текстуре, энергетике. Есть красивые камни, но понимаешь, они не оказывают никакого воздействия на тебя. Каждый камень имеет свою уникальную энергетику, которая либо подходит человеку, либо нет. Камней много, и для каждого свои.

—Какие у вас любимые камни?

—Мне очень нравится агат: он разных форм, разных рисунков, оттенков, бывает матовый, с прожилками, у него множество образов, по мне, так агат — самый многогранный камень. Потом уже идут аметисты, лабрадориты и другие.

—Как вы работаете с камнями, обрабатываете их?

—Нет, в Комсомольске нет оборудования, которое позволяло бы работать с камнями, поэтому подбираю камни по цвету, размеру, текстуре у мастеров в Новосибирске, Москве.

—Ваши украшения красивые, некоторые к тому же довольно сложные. Сколько времени уходит на изготовление?

—Всё зависит от техники, работаешь ли с кожей, клеишь, вшиваешь, в среднем два-три дня, если вышивка на коже, то может неделю занять.

СООБЩЕСТВО МАСТЕРОВ

Кроме изготовления украшений, Наталья руководит клубом «Рукодельницы», который существует в Комсомольске с 2019 года.

—Это не клуб, а, скорее, группа единомышленников. Людей, которые занимаются декоративно-прикладным творчеством, в городе много. Мы знали друг друга, общались, но общего единения как-то не было, и я подумала, почему бы нам не объединиться? Создали группу в Вотсапе, сначала было 28 человек, по-

степенно приходили другие, сейчас нас около трёхсот человек. Мы не просто сообщество, а именно коллектив творческих людей, которые могут показать, вдохновить. Налажены контакты с Дворцами культуры, организаторами городских ярмарок, выставок, это и нам удобно, и городу. Например, 12 июня на Театральной площади размещается по 60 и больше мастеров, это привлекает людей и вносит определённую культурную значимость в мероприятие.

ИСКУССТВО ИГРАЕТ
ОГРОМНУЮ РОЛЬ
В СТАНОВЛЕНИИ ЛИЧНОСТИ.
КРАСОТА, ВОПЛОЩЁННАЯ
В ТВОРЧЕСТВЕ, ПОМОГАЕТ
ТОНЬШЕ ЧУВСТВОВАТЬ
МИР И РАЗВИВАТЬ ЛУЧШИЕ
ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ КАЧЕСТВА
И ТАЛАНТЫ И В КОНЦЕ
КОНЦОВ ПРОСТО РАДОВАТЬСЯ
ЖИЗНИ ВО ВСЕХ ЕЁ ОТТЕНКАХ
ПРЕКРАСНОГО

Стоит отметить, направления деятельности декоративно-прикладного творчества в группе «Рукодельницы» довольно разнообразны. Это и вязаные игрушки и изделия, декупаж, ватные игрушки, куклы и игрушки в технике грунтованного текстиля, игрушки в технике Тедди, авторские украшения, деревянные изделия, косметика ручной работы, творчество в технике валяния и плетения.

—Какие направления более развиты, более популярны?

—На мой взгляд, это игрушки. Очень много женщин умеют вязать, это такое своеобразное творчество, но одно дело — связать кофту и совсем другое дело — игрушку, причём в разных цветовых решениях, стиле. Также много игрушек из текстиля. Популярно изготовление мыла ручной работы, делают даже шоколад.

—Наверное, приходится заказывать материалы за пределами Комсомольска?

—Сейчас вообще большой интерес к ретровещам, и многие игрушки делают из винтажных тканей, которые приходится заказывать в Интернете, в западных регионах страны. Для изготовления того же мыла приходится искать на стороне масла, парфюмерные отдушки. Необходимые материалы приобретаются по всему миру, во Франции, Англии.

—Наталья, на ваш взгляд, какое влияние оказывает декоративно-творческое изобразительное искусство на жизнь людей?

—Творчество неразрывно связано с человеком, и каждый находит увлечение в жизни. Для женщин вообще важен ручной труд, и часто хобби постепенно перерастает в профессиональное мастерство. С каждым годом качество наших работ улучшается. На мой взгляд, в Комсомольске общий уровень мастеров декоративно-прикладного искусства сейчас очень высок. Наши изделия продаются по всей стране и миру, их можно встретить в Австралии, США, Англии, это о многом говорит.

—Существуют отличия от участия в ярмарках и выставках?

—Ярмарки — это в первую очередь реализация изделий, там даже выкладка изделий по своему желанию. Выставка — это немного другой уровень, на выставку приглашают не всех, организаторами проводится отбор работ, презентация изделий должна следовать определённым критериям, включая размещение, освещение. Это очень интересный опыт, он другой. Выставка — это признание твоих заслуг.

—Чем наши мастера декоративного творчества могут удивить горожан?

—Профессионализмом, креативностью, фантазией. Не всегда человек, который имеет то или иное художественное образование, может чем-то удивить, у него может не хватать воображения. Наши мастера — они обычные люди, разных профессий, часто далёких от творчества, тем не менее непрофессионалы удивляют своим профессионализмом. Я считаю, это показатель таланта.



Наталья ШАХРАЙ не только руководит клубом мастериц, но и занимается изготовлением украшений из камней, металла и кожи



**Незрячий может
ощупать доску,
чтобы оценить
расположение
фишек**

ШАШКИ, ТЕННИС, ДВА СТВОЛА

В городском обществе «Слепых» 11 февраля состоялась презентация нового проекта «Шашки, теннис, тир».

Автор: Евгений СИДОРОВ.
Фото автора

Общественная организация городского общества «Слепых» при использовании финансовой поддержки комитета по внутренней политике Правительства Хабаровского края и софинансирования Фонда президентских грантов начинает реализацию нового социального проекта «Шашки, теннис, тир».

Проект направлен на реабилитацию и интеграцию инвалидов по зрению в социум через адаптированные игровые виды спорта.

Здесь стоит отметить, что заниматься проектной деятельностью в городском обществе «Слепых» начали с 2004 года. Первый проект стал образовательным, тогда был создан Центр специальных компьютерных технологий, благодаря которому уже в 2005 году шесть инвалидов 1-й группы поступили в Амурский педагогический университет, благополучно окончили его и стали юристами.

На сегодняшний день реализованы 14 проектов, среди которых были и такие, как организация детского летнего лагеря, в котором отдыхали незрячие и зрячие дети, проект кинозала, а в 2019 году в городском обществе «Слепых» выиграли президентский грант и создали туристический клуб «Новые горизонты».

«Шашки, теннис, тир» — пятнадцатый проект, рассчитанный на 10 месяцев.

— В рамках реализации проекта мы предусматриваем проведение пяти турниров по стрельбе: три по игре в теннис и две игры по русским шашкам, — говорит Виктор Лещук, председатель общественной организации городского общества «Слепых», руководитель проекта. — На сегодняшний день уже прошли соревнования по настольному теннису, шесть победителей в марте поедут в Хабаровск выступать на уровне края.

— Виктор Николаевич, почему вы выбрали именно эти виды спорта?

— Шашки у нас очень давно, это популярный вид спорта, но сложилось так, что в 2000-х годах у нас было четыре кандида-

та в мастера спорта, сейчас остался один, остальные по тем или иным причинам выбыли. Люди постепенно перестали играть в шашки. И мы решили реанимировать этот вид спорта. С 1 марта начнутся тренировочные занятия, которые будут продолжаться три месяца.

Что касается тенниса, самый первый в Хабаровском крае специализированный стол мы приобрели в 2013 году, а сейчас у нас два новых стола. Кроме того, есть замечательный тренер Оксана Курбатова и 12 активных теннисистов.

Также мы первые в Хабаровском крае приобрели электронно-лазерный тир. Прекрасная игра, никаких физических нагрузок, и подходит для любого возраста.

В процессе презентации инструкторы и спортсмены рассказали о тонкостях проекта.

К примеру, в тире стрелять могут и зрячие люди, но только на общих условиях, надев маску и ориентируясь на звук.

В шашках все находится на равных условиях, доказательство тому Владимир Панкратов, кандидат в мастера спорта, инвалид по зрению, в один год он стал чемпионом Комсомольска среди зрячих.

После презентации проекта все желающие получили возможность посетить мастер-классы и понять, что значит стрелять на звук и слышать теннис.

НА РАВНЫХ

— Думаю, в шашки все играли, — улыбается Владимир Панкратов, опытный игрок, кандидат в мастера спорта. — Первый чемпионат по русским шашкам в нашей стране был проведён в 1924 году. Шашки — это тактическая игра, умение быстро решать задачи и отличная гимнастика для ума.

Немаловажно, что послаблений для слепых в игре практически нет, кроме того, что незрячий может ощупать доску, чтобы оценить позицию фишек. Игровое поле утоплено в доске, а неигровое — выпуклое и темное.

Шашки находятся в ячейках, белые с круглым подёмом в центре и тактильным орнаментом, чёрные — гладкие и углублённые.

На практике это выглядит так: игрок на мгновение накрывает доску ладонями, оценивает позиции и делает ход. Вроде бы ничего сложного, но на самом деле в этот момент в голове играющего происходит колоссальная по умственному напряжению работа: буквально за секунды спортсмен должен вслепую оценить общее положение шашек на поле, ход противника, выработать свой и стратегически оценить дальнейшее развитие событий. Такое даже зрячим игрокам не каждому под силу, так что мастер-класс по шашкам — это мастерство профессионалов.

ОГНЕВОЙ РУБЕЖ

Лазерный тир состоит из ноутбука, видеокамеры и оружия, это винтовка и автомат «Калашникова» с лазерным прицелом.

— Как происходит стрельба?

— На компьютере настраивается специальное приложение, — объясняет Евгений Аверьянов, инструктор по стрельбе. — Затем подключается видеокамера, направляется на мишень. Стрелок наводит оружие на цель, включая режим непрерывного лазерного луча. Чтобы долго не выискивать цель, оператор за компьютером подводит луч к краю мишени, тут же включается звук, и по его тональности стрелок понимает, что это мишень. Чем звук выше, тем прицел ближе к центру. Как только возникает громкий сигнал, стрелок жмёт на спуск и поражает цель.

В принципе, особой сложности нет, что и доказали добровольцы, решившие испытать себя в искусстве снайпинга.

— Вверх! Вправо! Вниз! — командовал оператор.

Поразить мишень получалось у всех, разница только в точности, кому-то удавалось попасть в пятёрку-восьмёрку, другие с первого выстрела били сразу в десятку.

Остаётся добавить, что тренировки по стрельбе будут проходить каждый четверг с 13 до 15 часов, а в рамках реализации проекта для стрелков пройдут пять соревнований.

НА СЛУХ И СКОРОСТЬ

Настольный теннис — единственный вид спорта в проекте, который требует от игрока физической силы и выносливости. Резкость удара, мгновенная реакция и абсолютный слух — базовые требования для игроков. Играть могут и зрячие, но требования, как и в стрельбе, одинаковы для всех: полная визуальная изоляция, защитные очки-маски и ориентация на звук пластикового мяча.

Остаётся добавить, что тир и теннис особенно эффективны для развития слухового восприятия окружающей среды, навыков ориентации в пространстве, концентрации внимания, реакции.

Шашки постоянно держат мозг в тонусе, развивают воображение, память, логическое мышление, умение мыслить масштабно, создавая стратегические комбинации.

Проект «Шашки, теннис, тир» — это не просто спорт, это активная жизненная позиция. Кроме того, социальная реабилитация является важной частью для улучшения качества жизни инвалидов, в данном случае незрячих и слабовидящих людей.



Занятия по стрельбе проходят в электронно-лазерном тире. Стрелок наводит на цель луч, включается звук, и он понимает, что надо стрелять



**Начались
соревнования
с детских
забегов на один
километр**



ВСЕ НА ЛЫЖНЮ!

«Лыжня России» уже на протяжении многих лет одно самых ожидаемых событий зимнего сезона. Более двух тысяч участников ежегодно собираются на лыжной базе «Снежинка», чтобы посоревноваться в массовых стартах.

Автор: Дарья ПОЛОУСОВА.
Фото Евгения МОИСЕЕВА

Мероприятие традиционно прошло на лыжной базе «Снежинка». Оно объединяет любителей зимних видов спорта уже на протяжении 43 лет и стало настоящим праздником для жителей города и гостей региона. «Лыжня России» — это не просто соревнование,

это возможность для каждого, независимо от уровня подготовки, попробовать свои силы, насладиться свежим воздухом и активным отдыхом. В этом году мероприятие пришлось переносить из-за непогоды, однако оно всё равно собрало более двух тысяч участников, которые преодолевали дистанции от одного до десяти километров.

На «Лыжню» приезжали школьники целыми классами, на дистанцию в три километра вышли защитники Отечества. Не остались в стороне и семьи комсомольчан, ежегодно участвующие в празднике. После забегов лыжники делали памятные фото.

Одним из самых ярких участников гонки стала семья Плеховых, представители кото-

рой на протяжении долгих лет участвуют в подобных спортивных мероприятиях, и неспроста, ведь Плеховы — семья лыжников в нескольких поколениях.

— Наш дед Виктор Плехов — очень крепкий лыжник, — отметила Наталья Плехова. — Он буквально «подсадил» нас на этот вид спорта, и теперь обратной дороги уже нет. Вставать на лыжи надо, и мы всем это советуем делать. У нас дети приобщаются к спорту с ранних лет. Как только пошёл — палки в руки, лыжи на ноги — и вперёд.

Наталья Плехова уже второй год подряд вышла на дистанцию со своей болонкой по кличке Бонита. Собачку спортсменка разместила в специальной сумочке. По словам Натальи, Бонита отправляется с ней в походы и к преодолению таких расстояний уже привыкла. Дружный дуэт участвовал в «Семейном забеге».

ТРАДИЦИОННЫМ ДЛЯ «ЛЫЖНИ РОССИИ» СТАЛ VIP-ЗАБЕГ, В КОТОРОМ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ, ВПЕРВЫЕ В СТАТУСЕ ГЛАВЫ КОМСОМОЛЬСКА, ДМИТРИЙ ЗАПЛУТАЕВ. ОН И РАНЕЕ УЧАСТВОВАЛ В ПОДОБНЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ. НА ЭТОТ РАЗ ПРОТЯЖЁННОСТЬ VIP-ЗАБЕГА СОСТАВИЛА СИМВОЛИЧЕСКИЕ 2025 МЕТРОВ

В массовой гонке бежала и активная молодёжь города. Иван Полоусов на «Лыжне России» уже в четвёртый раз и представляет патриотический клуб юных моряков.

— В лыжный спорт меня привёл дед, с малых лет он прививал мне любовь к спорту. Спорт — это движение, а движение — это жизнь, — делится Иван. — Перед «Лыжнёй России» немного переболел, но не смог отказать себе в удовольствии снова принять участие в этом празднике. А ещё мы с дедом часто совершаем переход через Амур на беговых лыжах.

Традиционно во время мероприятия состоялись забеги для семей и для людей с «неограниченными физическими возможностями здоровья». Каждая из этих групп преодолела дистанцию протяжённостью в один километр. После каждой из гонок проходили церемонии награждения, где победителям вручали медали и кубки. Традиционно всем участникам «Лыжни России» достались в подарок фирменные шапки.

БОКС МЕЖДУНАРОДНОГО УРОВНЯ

В спортивном центре «Дзёмги-арена» состоялось открытие ежегодного Международного юношеского турнира по боксу памяти погибших при исполнении воинского долга. Традиционно на него съезжаются участники со всей страны, а также боксёры из других государств. На этот раз за победу в своих весовых категориях борются представители десяти стран.

Автор: Евгений МОИСЕЕВ.
Фото автора



**Первые бои
состоялись
сразу после
церемонии
открытия
турнира**

омимо россиян, в турнире в этом году участвуют спортсмены Белоруссии, Ирана, Казахстана, Китая, Кыргызстана, Молдовы и Монголии. Комсомольск представляют три боксёра, для которых этот международный турнир в родном городе первый.

На церемонии открытия вспомнили бойцов, погибших при выполнении воинского долга в Афганистане, на СВО и в других конфликтах. Бои стартовали сразу после церемонии открытия. Первым победителем турнира стал боксёр из Ирана Мохаммадшах Мебин, одолевший россиянина. Во втором — комсомольчанин Захар Крюков проиграл бойцу из Дагестана Адаму Меджидову.

— Боксом я занимаюсь всего два года, — отметил Адам. — Мне папа на протяжении многих лет предлагал прийти в спортивный зал и начать тренировки. Сначала не хотел, но потом решил попробовать. Тренер заметил меня и стал готовить к соревнованиям.

У меня всё быстро получалось. Так началась карьера в боксе. В Комсомольске впервые. Сразу попал на местного спортсмена. Соперник оказался хороший, грамотный. К нему, как и ко всем на ринге, я относился уважительно. Мне он знаком по сборам, в которых я участвовал в спарингах.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ БОИ МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРНИРА ПО БОКСУ ПРОДЛЯТСЯ ДО ЧЕТВЕРГА, 20 ФЕВРАЛЯ. ДАЛЕЕ СОСТОЯТСЯ ПОЛУФИНАЛЫ И ФИНАЛЫ, КОТОРЫЕ МОЖНО БУДЕТ ПОСМОТРЕТЬ В ПЯТНИЦУ НАЧИНАЯ С 13:00. ВХОД НА МЕРОПРИЯТИЕ ДЛЯ БОЛЕЛЬЩИКОВ СВОБОДНЫЙ. ВСЕГО В ТУРНИРЕ УЧАСТВУЮТ БОЛЕЕ 120 БОКСЁРОВ

Программа соревнований не ограничится только боями. В среду состоится встреча молодёжи с ветеранами боевых действий, а в четверг возложение венков на мемориальном комплексе и к памятнику участникам локальных войн «Чёрный тюльпан».

В холле спортивного центра размещена мемориальная зона с фотографиями погибших комсомольчан, неподалёку волонтеры плетут маскировочные сети и расположена фотовыставка «Отцы героев».

«ДЕТИ АМУРА»

В Музее изобразительных искусств открылась выставка «Дети Амура», на которой представлены работы двух талантливых художников — Елены Александровны КИЛЕ и Ивана Андреевича БЕЛЬДЫ. Экспозиция объединяет графику, живопись и декоративно-прикладное искусство.

Автор: София ЧАЙКИНА.
Фото Евгения МОИСЕЕВА



На церемонии открытия звучали песни на нанайском языке

Елена КИЛЕ, заслуженный художник Хабаровского края и почётный член Академии народного искусства России. Елена Александровна известна своей графикой — тонкой и воздушной, а также уникальной техникой. В своих работах она использует натуральные материалы — бересту и рыбью кожу, создавая картины методом пазла.

— Я вот, например, беру этот формат на бумаге, делаю эскиз, — объясняет художница. — А когда утверждаю, что этот эскиз пойдёт, я начинаю делить его на пазлы. Каждый элемент имеет свой материал и свой цвет. И я его потом собираю.

Рыбья кожа — материал непростой, но мастерица знает, как с ним работать. Сперва ловит рыбу, потом снимает кожу, обраба-

тывает, сушит и разминает. Если хочется добавить цвета, то помогает карандаш.

Произведения автора находятся в государственных и частных коллекциях России, США и Японии. Художница проводила персональные выставки не только в городах и сёлах Хабаровского края, но и в Канаде, Японии.

Иван БЕЛЬДЫ — профессиональный нанайский художник и резчик по дереву, член Творческого союза художников России. На открытии выставки Иван Андреевич поделился секретами своих работ. Он рассказал, что предпочитает работать с берёзой, так как по ней легче вырезать. Особое внимание привлекли его резные изображения драконов. По словам мастера, в культуре нанайцев драконы — священные существа, которые обладают особым шаром в голове, позволяющим им передвигаться в воздухе и под водой без крыльев.

— Я сначала делаю эскиз на листе бумаги, прорабатываю все пропорции один в один, а затем переношу его на дерево, — объяснил художник процесс создания фигур из дерева.

Одной из его любимых работ стал «Дворец драконов», продолжающий тему, начатую Иваном Бельды в «Сказах об Амуре».

Помимо резных работ, на выставке представлены портреты реальных людей. Например, изображение Павла Александровича Оненко, ветерана труда и делегата XXII съезда КПСС. Иван Андреевич не только знал Павла Александровича, но и помогал ему в создании снимка с рыбой, который лёг в основу его портрета. Оненко был настоящим тружеником, участником войны с Японией.

Выйдя на пенсию, художник воплощает все свои задумки. Создал множество портретов, а также иллюстрации к своей поэме «Сказ об Амуре», провёл пять персональных выставок. Работы Ивана Андреевича Бельды выставлялись в Троицком, Хабаровске, Комсомольске-на-Амуре, Благовещенске, а также в китайском городе Тунцзян.

Выставка «Дети Амура» продлится в Музее изобразительных искусств до 16 марта. Это отличная возможность увидеть, как искусством сочетается с традиционным мастерством народов Приамурья.

ИСТОРИЯ РОДА В УЗОРАХ

Выставка «Поделюсь, чем богата душа» открылась в Краеведческом музее Комсомольска на минувшей неделе. Её посвятили 135-летию со дня рождения нанайской мастерицы Чекуэ Золонговны КИЛЕ, члена Союза художников СССР.

Автор: Евгений КРАСЮКОВ.
Фото автора

Чекуэ Золонговна родилась в 1890 году в нанайском стойбище Гордома, в окрестностях современного села Найхин. В 16 лет вышла замуж за Гавляка из рода Киле и переехала в стойбище Дада, где и прожила всю жизнь. Работала в колхозе и в свободное время занималась творчеством. В экспозиции представлены ковры мастерицы, выполненные ею более полувека назад. Работы в музее на церемонии открытия выставки представила её внучка Светлана Киле, которая вспоминает добрыми словами свою бабушку.

— Мои родители вместе со мной жили в Нижних Халбах, — вспоминает Светлана. — Она часто к нам приезжала и привозила свои работы. Не обходила вниманием и музей Комсомольска. Сейчас в открывшейся экспозиции более сорока работ. Моя бабушка прожила длинную жизнь — 92 года — и большую её часть посвятила творчеству.

Работы мастерицы богаты разнообразными образами, среди которых много природных.

— Бабушка очень любила окружающий её мир, — отметила Светлана Киле. — По утрам, проснувшись, шла здороваться с лесом и рекой, веря, что они населены духами. Именно благодаря такой любви к природе на её работах, в том числе и на коврах,

такие богатые орнаменты. Многие достаточно сложные в исполнении.

На коврах Чекуэ Золонговны можно увидеть рыб, зверей, насекомых, змей. Все они являлись символами семейного

благополучия. Часто встречается в работах мастерицы дракон. Он синтезировал в себе все стихии: огненную, земную, водную и небесную. В нанайских орнаментах драконы существовали в трёх вариантах.



Один из самых богатых на орнаменты ковёр содержит их более десяти

Род Киле, по словам Светланы, произошёл от небесного дракона. Его тоже можно увидеть на представленных на выставке коврах.

— Нужно стремиться, чтобы каждый род сохранял свои орнаменты, — подчёркивает Светлана Киле. — Это важная часть нашей культуры.

Чекуэ Киле не только работала над коврами, но и шила и вышивала халаты, изготавливала обувь, изделия из меха, владела мастерством резьбы из дерева. Её творения украшали выставки прикладного искусства в Хабаровске, Владивостоке, Ленинграде, Москве и даже в зарубежных городах.

Выставка «Поделюсь, чем богата душа» будет работать в Краеведческом музее в течение месяца.

СЕМНАДЦАТЬ МГНОВЕНИЙ ВИНЫ

Полосу подготовил
Тимофей КОЧЕМАСОВ по материалам
следственного отдела по городу
Комсомольску-на-Амуре СУ СК
России по Хабаровскому краю и ЕАО,
прокуратуры Комсомольска-на-Амуре,
УМВД России по Комсомольску-на-
Амуре.
Фото предоставлено
пресс-службой УМВД России
по Комсомольску-на-Амуре

**В Комсомольске местный
житель осуждён к лишению
свободы за 17 эпизодов краж
алкогольной продукции.**

Суд установил, что с 8 января по 20 марта прошлого года 37-летний местный житель подворовывал бутылки с элитным алкоголем в магазинах «Красное и Белое», «Винлаб», «Самбери» и «Бристоль». Причём совершал по несколько краж за день, переходя от одного магазина к другому. Или возвращался в тот же самый за новой добычей. Похищенный алкоголь продавал на улицах города неустановленным лицам.

В общей сложности всплыло 17 эпизодов: в 16 случаях воришке удалось вынести товар незаметно, а на 17-й раз — попался.

В судебном заседании подсудимый полностью признал свою вину. Центральный районный суд Комсомольска назначил ему наказание в виде трёх лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима. Приговор вступил в законную силу.

ДРАКА НА ДРУЖБЕ

**В Комсомольске-на-Амуре
перед судом предстанет
мужчина, обвиняемый
в убийстве.**

Следственный отдел по городу Комсомольску-на-Амуре СУ СК России по Хабаровскому краю и ЕАО завершил расследование уголовного дела в отношении ранее судимого мужчины 1982 года рождения. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 105 УК РФ (убийство).

По версии следствия, в августе 2024 года пьяный житель микрорайона Дружба вышел во двор дома, где у него завязалась перебранка с незнакомым ранее мужчиной. Словесный конфликт перерос в драку, обвиняемый нанес оппоненту множественные удары руками и ногами по телу и голове, а также бытовым ножом в область груди. Потерпевшего увезли в больницу, врачи боролись за его жизнь, но человек всё же умер.

По уголовному делу опрошены очевидцы, получены результаты экспертизы, проведены иные следственные и процессуальные действия. В результате мужчине было предъявлено обвинение, сам он вину признал. По ходатайству следствия суд избрал в отношении него меру пресечения в виде заключения под стражу. Уголовное дело с утверждённым обвинительным заключением направлено в суд.

**Мужчина
оборудовал
пять притонов
под видом
массажных
салонов
в разных
городах**



ДЕТЕКТИВ С БОРДЕЛЯМИ

**Давненько такого не было. Полиция накрыла сеть подпольных
интим-салонов в Комсомольске, Приморье и на Сахалине.**

Полицейские Комсомольска совместно с коллегами из уголовного розыска краевого Управления МВД пресекли деятельность притонов для занятия проституцией на территории Хабаровского, Приморского краёв и Сахалинской области.

Сеть заведений организовал 35-летний уроженец посёлка Берёзового Солнечного

района, перебравшийся на жительство во Владивосток. Там его и взяли на домашнем адресе при силовой поддержке сотрудников спецподразделения Росгвардии.

Мужчина оборудовал и содержал пять притонов для занятия проституцией под видом массажных салонов в Комсомольске-на-Амуре, Уссурийске, Владивостоке, Находке

и Южно-Сахалинске. Клиентам предоставлялись услуги интимного характера, предложения формально маскировались под процедуру релаксации.

Салонные пространства организованы в арендуемых апартаментах и коммерческих зонах. В помещениях — кровати, санузлы, парные, зоны с мини-барами, а также танцевальные площадки, оснащённые шестами для выступлений.

Во время обысков полиция изъяла всю бухгалтерию со списком оказанных интимных услуг, компьютеры, ноутбуки и сотовые телефоны с общающимися сведениями, а также всякие бордельные принадлежности. В распоряжении полицейских оказались и должностные инструкции массажисток, и аудиозаписи с информацией о штрафах за критику руководства, неопрятный внешний вид или нарушение распорядка дня.

Вместе с главным фигурантом были задержаны его активные подельницы. 25- и 34-летние жительницы Владивостока и 27-летняя жительница Находки трудились в салонах администраторами. Ещё 15 человек, массажистки, были допрошены как свидетели. Материалы на них выделены из уголовного дела в самостоятельное административное производство по статье 6.11 КоАП РФ (занятие проституцией).

Сейчас расследование уголовного дела на организатора притонов и его администраторов окончено. Оно направлено в суд с утверждённым обвинительным заключением по части 1 статьи 241 (организация занятия проституцией), части 3 статьи 35 (совершение преступления группой лиц, по предварительному сговору, организованной группой или преступной организацией) УК РФ. Санкция данных статей предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до пяти лет.

В отношении организатора притонов избрана мера пресечения — запрет определённых действий. Администраторы салонов находятся под подпиской о невыезде и надлежащем поведении.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ОДАРЁННОСТЬ

**Житель Комсомольска получил условный срок
за попытку дать взятку инспектору ГАИ.**

Ленинский районный суд Комсомольска-на-Амуре вынес обвинительный приговор в отношении комсомольчанина, работающего в ООО «ПЕТРО ХЭХУА», 35 лет, гражданина Российской Федерации, ранее не судимого.

Суд установил, что 16 октября прошлого года мужчина был остановлен на дороге за пьяную езду. Сотрудник дорожной полиции пригласил пройти в патрульную машину и дыхнуть в трубочку. Гражданин сообразил,

что его взяли тёпленьким, сейчас составят административный протокол и лишат прав. А не хотелось бы. Он стал настойчиво предлагать решить вопрос миром, то есть неоднократно обещал дать 30 000 рублей наличкой или перевести инспекторам на карту, чтобы сей неприятный случай не фиксировать, а его самого отпустить.

Но гражданин не сообразил, что патрульная машина вся увешана камерами видеофиксации со звуком. И не смог дове-

сти задуманное до конца, ибо правоохранители, хмыкнув, продолжили действовать по должностному регламенту, а попытки всучить денег пресекли.

Пьяным движением руки административное правонарушение превратилось в уголовное преступление.

Дальше был суд, который приговорил виновного к лишению свободы на срок два года, условно, со штрафом в размере двукратной суммы взятки, а именно 60 000 рублей.

Государственное обвинение по делу подерживала прокуратура г. Комсомольска-на-Амуре.

Приговор не вступил в законную силу.

ПРОВЕРКИ НА ВОДОПРОВОДАХ

**За два последних года органы прокуратуры выявили более 2 000 нарушений
в сфере водоснабжения и водоотведения на Дальнем Востоке.**

«Око государево» системно отслеживает исполнение законодательства о водоснабжении и водоотведении. Внимание уделяется вопросам строительства, модернизации и ремонта инфраструктурных объектов. По информации Управления Генеральной прокуратуры России по ДФО, на территории Дальнего Востока за последние два года пресечено более 2 000 нарушений закона. Для их устранения внесено почти 1 000 актов прокурорского реагирования. Под надзором прокуратуры обеспечена модернизация около 400 километров сетей водоснабжения, поставлено на учёт более 350 бесхозяйных объектов.

Так, после вмешательства прокуратуры в Верхнебуреинском районе Хабаровского

края было заменено 950 метров ветхого участка водопровода, в Комсомольске-на-Амуре отремонтирована водоразборная колонка.

В Бурятии выполнен капитальный ремонт трубопровода в селе Усть-Брянь Заиграевского района протяжённостью 680 метров.

В Якутии региональное правительство определило наконец перечень должностных лиц, ответственных за мониторинг схем водоснабжения и водоотведения.

В Амурской области по мерам прокурорского реагирования заключено шесть концессионных соглашений в отношении объектов водоснабжения на сумму 5,4 миллиона рублей.

Предоставление некачественной питьевой воды населению связано также с отсутствием санитарных зон, необходимого комплекса очистных сооружений и обеззараживающих установок. Поэтому в Забайкалье 13 сельским поселениям Оловянинского района было предписано организовать работы по получению санитарно-эпидемиологических заключений на водозаборные скважины.

В Бурятии вскрылся факт приёмки фактически невыполненных работ по строительству водовода в село Турунтаево Прибайкальского района, в результате чего причинён ущерб в размере 888 000 рублей. По направленным прокуратурой материалам проверки в отношении председателя МКУ «Комитет по управлению муниципальным хозяйством Прибайкальского района» возбуждено уголовное дело, приговором суда должностное лицо осуждено по части 1 статьи 292 УК РФ (служебный подлог).



НОТЫ ТВОРЧЕСТВА

Гала-концерт открытого фестиваля вокального и инструментального искусства «Хрустальная нота» состоялся в драматическом театре Комсомольска. Мероприятие стало частью грантового проекта «Звонкие мелодии Победы», посвящённого 80-летию со дня окончания Великой Отечественной войны.

Автор: Евгений МОИСЕЕВ.
Фото автора

В этом году мероприятие прошло при поддержке президентского фонда культурных инициатив. В нём приняли участие около 800 музыкантов и вокалистов

из Комсомольска и близлежащих населённых пунктов. В течение пяти дней они участвовали в мастер-классах на базе детской музыкальной школы, а также проходили прослушивания, по итогам которого был отобран 31 номер для гала-концерта. Открыли его хоровые коллективы. «Хрустальная нота» уникальна тем, что даёт зрителям возможность прикоснуться к разным жанрам вокального и инструментального искусства.

бран 31 номер для гала-концерта. Открыли его хоровые коллективы. «Хрустальная нота» уникальна тем, что даёт зрителям возможность прикоснуться к разным жанрам вокального и инструментального искусства.

Для участников фестиваль — это образовательная площадка, где они могут получить ценные знания от опытных специалистов. Тщательно исполнители готовят и номера для прослушивания. Ансамбль домристов «Родные просторы» детской музыкальной школы сыграл знаменитую «Смуглянку» из фильма «В бой идут одни «старики».

— На сцене нас было восемь человек, — поделилась Алла Рыбаченок, руководитель ансамбля «Родные просторы». — В ансамбле ребята вырастают индивидуально. Хотя это и коллектив, но каждый из них индивидуален. Мы свои характеры отражаем в музыке и подчиняемся или самому играющему, или самому активному, или самому музыкальному. В этой композиции дети тянулись друг за другом и за мной. Думаю, что поэтому у нас всё получилось.

В программе гала-концерта звучали разнообразные произведения, в том числе и русские народные. Хор «Созвучие» из Эльбана, к примеру, представил композицию «Выходили красны девки». Одновременно на сцене оказались 39 человек. Массовым был номер оркестра народных инструментов из детской музыкальной школы Амурского муниципального района. На сцене «Попурри» исполнили 30 музыкантов. Дирижировал оркестром педагог учреждения Ян Артюшенко.

— Название композиции отсылает к смешению стилей, — отметила Варвара Артюшенко, участница коллектива. — В ней есть джаз, рок и народные вставки. В итоге мы получаем яркую концертную мелодию, которую любим исполнять.

Гран-при фестиваля «Хрустальная нота» в этом году присудили дуэту флейтистов из детской музыкальной школы Ангелине Бочарниковой и Анне Чеховской с композицией «Анданте». Кроме того, были вручены дипломы лауреатам третьей, второй и первой степеней.



Оркестр из Амурска исполнил «Попурри», сочетавшее в себе джаз, рок и народные мотивы

СОЛДАТСКИЕ ПЕСНИ О ГЛАВНОМ

В субботу, 15 февраля, на сцене ДК авиастроителей прошёл гала-концерт ежегодного фестиваля солдатской песни, приуроченный ко Дню воина-интернационалиста.

Андрей МЕЛЬНИКОВ.
Фото Евгения МОИСЕЕВА

Зал и балкон, рассчитанные на 700 мест, были заполнены почти полностью: мероприятие всегда пользуется у комсомольчан популярностью. Число вокалистов тоже год от года растёт. По словам заместителя директора ДК авиастроителей и режиссёра фестиваля Веры Козырьковой, в этот раз на отборочные выступления записались около 100 участников. В итоге в программу гала-концерта вошло лишь около четверти представленных номеров, но даже при этом он длился почти два часа, если считать вместе с заключительной церемонией вручения дипломов.

Среди участников были и постоянные, как, например, гендиректор «Стройстали» Алексей Сокачев, и дебютанты, как Тихон Гунько, успевший прославиться победой в телевизионном шоу детских талантов «Ты — супер!» на НТВ.

— У нас всегда участвуют и воинские части. Это и Таллинский полк, и Хурба, и Парин, и железнодорожные войска. Но в этот раз не все желающие из них сумели выступить: дела службы помешали, — жалеет Вера Козырькова.

Зато порадовал зрителей квартет старшеклассниц из военного городка на Парине с песней группы «Фабрика» «Вы служите — мы вас подождём», и их приняли тепло, особенно ребята-срочники, которые пришли на концерт целыми отделениями. Вообще, если посмотреть состав участников, то чьих тут только представителей

не было: роддом № 3, спортшкола олимпийского резерва № 1, детский сад № 133, драмтеатр, авиастроители, судостроители, нефтепереработчики, Инженерная школа... Самой маленькой стала пятилетняя Ксения Панина из студии музыкального развития SD Center, зал просто умилился и таял от её бравого и решительного исполнения «Трёх танкистов».

Ежегодный фестиваль солдатской песни, уже 26-й по счёту, всегда приурочивается к 15 февраля — Дню вывода советских войск из Афганистана, поэтому организатором является «Боевое братство», а председатель его городского отделения Сергей Погодаев традиционно выступает ещё и соведущим гала-концерта. Такая привязка к дате определяет и выбор песен: часть их обязательно посвящается воинам-интернационалистам. Помимо этого, звучат песни Великой Отечественной и просто патриотические, в том числе современные. И хоть фестиваль вокальный, исключения тоже случаются. В этот раз солист военного оркестра в/ч № 52015 Татьяна Арсентьева выдала попуурри из мелодий военных песен на саксофоне.

Ещё примечательный штрих. Когда Константин Бардыш с Комсомольского НПЗ исполнял песню Александра Маршала «Я не Шарли, я Су-24», огромный экран на заднике сцены стал показывать вовсе не этот заслуженный и грозный фронтовой бомбардировщик. На нём, как будто нарушая законы физики, купался в небе Су-57, и эти

кульбиты были похожи на лётную программу истребителя пятого поколения, которую недавно лицезрели потрясённые братья китайцы и индийцы на своих авиасалонах. А как иначе? Чтобы авиастроители устраивали концерт у себя в ДК авиастроителей и не использовали подходящий повод вновь полюбоваться на их главную красу и гордость? Да не бывать тому никогда! И строчки «Я самолёт с душою человека, с особой

геометрией крыла» нашему Су-57 тоже подходят: геометрия у него ого-го какая особая. Просто песен про этот самолёт пока не сложили.

В общем, концерт удался: получилось красиво, не утомительно, зрители расходились довольные. А на сцене за закрытым занавесом не менее довольные результатом организаторы и участники всё ещё фотографировались на память с дипломами.



Вокалистка Диана ИГОЛКИНА исполнила композицию «Встанем», которую зрители слушали стоя

КНИГИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

В Хабаровске, на площадке Дальневосточной государственной научной библиотеки, состоялась торжественная презентация третьего сборника рассказов и стихотворений участников специальной военной операции «Честь наивысшая — носить русский мундир».

Текст: пресс-служба
губернатора и Правительства
Хабаровского края

Напомним, в 2024 году фонд «Защитники Отечества» представил уникальную литературную серию из трёх томов книги: «Жизнь за други своя», «Нет уз святее товарищества», «Честь наивысшая — носить русский мундир». В основу изданий легли рассказы и стихи участников СВО, которые делаются своими переживаниями, воспоминаниями и размышлениями о службе, долге и чести.

— Книга «Честь наивысшая — носить русский мундир» является феноменом новой фронтовой прозы, фронтовой поэзии, фронтового очерка, демонстрируя важность сохранения памяти о героях специальной военной операции. От каждого из нас, от всех вместе, от наших решений и действий зависит сегодня судьба нашей Родины. Судьба нашей земли, нашего дома. Настоящее и будущее. Всесторонняя поддержка наших военнослужащих, добровольцев и является настоящим искренним патриотизмом и любовью к родной земле, — сказал губернатор Дмитрий Демешин.

В рамках программы презентации книги прозвучали художественные произведения из сборника в исполнении студентов Тихоокеанского государственного университета, вдовы Героя России Инессы Концовой, ветерана специальной военной операции Александра Рыжкова.

Руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» в Хабаровском крае Алёна Чаплыгина поделилась, что каждый из нас всегда должен помнить, что там, на фронте, за нас сражаются простые парни — чьи-то сыновья, мужа, братья, отцы.

— Эта книга — не просто сборник рассказов и стихов. Это живая память о тех, кто с честью выполняет свой долг. Мы гордимся, что смогли дать возможность нашим защитникам рассказать свои истории, — сказала Алёна Чаплыгина.

После губернатору подарили экземпляр книги и поблагодарили краевое правительство за поддержку ребят и их семей.

В книгу вошли произведения 58 авторов. Издание содержит рассказы, стихи, очерки и воспоминания о героических свершениях и военных буднях ветеранов специальной военной операции, а также членов их семей. Эти истории и персонажи врезаются в память, а поэтические строки попадают в самое сердце, ведь герои СВО, выступившие в защиту народа Донбасса, представляют собой яркий пример мужества, силы духа и неподдельной преданности своей стране.

«МЫ ПРОВОЖАЕМ ПАЦАНА И ВЕРИМ, ОН ДОМОЙ ПРИДЁТ...»

Сегодня в нашей рубрике стихи, посвящённые тем, кто с оружием в руках защищает интересы нашей Родины. Знаем, что их прочитают и наши земляки в зоне проведения специальной военной операции: газета «ДВК» доставляется туда с регулярными посылками от комсомольских волонтеров уже больше года. Дорогие воины, передаём вам привет из родного города и поздравляем с праздником — Днём защитника Отечества!

Марина ВЛАДИМИРОВА

АЛЁША

Дорогой, где яма на яме,
Что сердце сыновья манит,
Домой возвращается к маме
Безногий седой инвалид.
Седой, но морщин нет в помине,
С протезом левой ноги:
В Донецке нашла его мина...
И орден блестит на груди.
Идёт не спеша, ковляя,
Не стал на машине спешить,
В своей правоте точно зная,
Как хочет он дальше прожить.
Вот дом показался за вишней,
Забор — детских происков друг,
Где мама шептала: «Всевышний,
Верни сыновей в отчий круг».
«Сыночек! — пронзит криком землю. —
Сыночек, кровиночка мой!»,
И улица хором ответит:
«Алёшка вернулся живой!»
По тёмной дороге, из леса,
Идёт, возвращаясь домой,
Уже не мальчишка-повеса,
А русский Алёша-герой!

Евгения ТАТАРОВА

(Стихотворение посвящается
памяти комсомольчанина Арсения
Молодых, погибшего на СВО
11 февраля 2025 г.)

В Комсомольске-на-Амуре, где тайга шумит,
Жил парень Арсений, не был он знаменит.
Он, словно луч света, как ветер степной,
С открытой улыбкой, горячей душой!
Но грянула битва, Арсений стал в строй,
За Родину встал с позывным «Молодой».
Он верил в победу, не дрогнул, не сдал
И сердце своё за Россию отдал.
Теперь в его доме царит тишина.
Плачут бабушка, мать и подруга-вдова.
Сын не знает ещё, что не стало отца.
И тепло его рук будут помнить сердца.
Арсений, теперь ты в небесном строю.
Комсомольск будет помнить доблесть твою.
Долг солдатский отдав,
ты в Небесный встал строй...
Над Амуром — звезда
с позывным «Молодой».

Галина НЕЧИПОРУК

УТРО. ДОРОГА НА ЗАВОД

Идут мужчины рядом,
Худые и покрепче.
Я слушаю тирады
Ненормативной речи,
Я провожаю взглядом
Их головы и спины.
Хотя какого ляда
Любуюсь я картиной?!
Возможно, в этой массе
И нету человечка,
Весомого, как Мастер,
И близкого сердечка.
Но я иду меж ними
И расправляю плечи:
За спинами мужскими
Дышать и думать легче.
Под сенью снегопада
Я крошка мешанины.
А мне того и надо:
Идут СО МНОИ мужчины!

Татьяна Колесникова

На луну ли волки выли?
А в окопах не уснуть.
Между мёртвые-живые —
Расстоянье — Млечный Путь.

Голубое? В небо лица.
Неподъёмная цена —
Обозначены границы
Юной кровью пацана.

Напрягали танки выи,
Но огонь на время стих.
Между мёртвые-живые
Расстояний — никаких.

Шагают по облакам
Чинно и бестелесно...
Нет работы рукам
В Царствии Небесном.

Нет работы ногам —
Когда-то кружили вальсы.
Вновь кто-то приказ отдал
Снарядам и минам рваться.

Шагают по облакам
Наши отцы и деды.
Братьям и сыновьям
Вновь добывать победу.

Юлия АЛЕКСАНДРОВА

ЗА ЧТО ВЮЮТ РУССКИЕ СОЛДАТЫ

За что воюют русские солдаты,
За что они готовы погибать?
За Родину и за родную хату,
За сыновей и за старушку-мать.
Ещё они воюют за берёзки,
Которые растут за их окном.
И, если кто-то с боя не вернётся,
Берёзки будут вспоминать о нём.
За что воюют русские солдаты?
Не за медалей блеск и ордена,
Им не нужны почётные награды,
А чтоб жила любимая страна.
Так было все века и будет позже,
Наш русский дух врагу не победить.
Пока на страже русские солдаты,
Их Родина Россия будет жить.

Николай РОМИЧЕВ

БЫТЬ МОЖЕТ, СКАЗОЧНЫЙ ГЕРОЙ

Быть может, сказочный герой,
Мечом играючи владея,
Вступил отважно в этот бой,
Врагов коварных не жалея.
Свой путь всецело принимая,
Он силы черпает в боях,
И вот вся конница Мамая
Лежит разбросана в полях.
... Возник пред вражеской ордой,
Как величавый исполин,
Быть может, сказочный герой,
А может быть, герой былин.

Александр СИДОРОВ

ПРО ИВАНА

Над нашим домом тишина,
Ночная птица не поёт.
Мы провожаем пацана
И верим, он домой придёт.

Вернётся скоро наш Герой,
Не на щите, а со щитом.
Пестрить не будет, как Playboy,
Европу всю пройдёт пешком.

Так издавна живёт вся Русь,
Какая Марья без Ивана:
И если грянула беда — клянусь,
Иван излечит хворь Майдана.

ПАМЯТЬ О ГВАРДЕЙЦЕ

Предлагаю нам всем поднять,
Хотя мне уже вроде хватит.
Пришло время нам всем понять,
Что дороже для всех нас память.

Что дороже теперь нам всем
Наша Родина, честь Отчизны.
В скорбный час поклониться тем,
Кто сегодня стоит у тризны.

С кем не встретимся никогда,
Он останется в нашем сердце.
Но пройдут, пролетят года,
Будем помнить подвиг гвардейца.

Предлагаю нам всем поднять,
Хотя мне уже вроде хватит.
Тем не менее надо понять,
Что он жизнью своею платит.

ДОНБАСС

Сегодня изменился мир,
Поднялся градус напряжения.
Нацист опять Донецк бомбил —
И снова смерть. И разрушения.

Сегодня мир наш стал другой,
Россия не на шутку разозлилась,
Ввязалась в драку с той ордой,
Что над Донбассом так глумилась.

Становится дешевле хлеб,
Чем подвиг русского солдата.
И будет не ужожен склеп,
И в бой пойдут вновь брат на брата.

И верю я: наступит день,
Час истребления фашизма.
А на душе осядет тень
Двойных стандартов и цинизма.

СЫН УХОДИТ НА ВОЙНУ

Твой сын уходит на войну...
Она сейчас кругом...
Ты не испытывай вину,
Что стал ты стариком.

Что раньше времени родился,
В призыв ты не попал,
Когда сынов и младших братьев
Военкомат призвал.

Ты, как и все в нашей стране,
Жил и беды не знал.
Ты знал, что дед твой на войне —
В бою ГЕРОЕМ пал...

А сын уходит на войну...
Да кто предполагал,
Что вновь придёт в нашу страну
Этот девятый вал?!

Но знаем мы: наш дух силён,
И, как ни рвётся враг,
Мы всё равно его сметём
С нашей земли в овраг...

Наш дух силён и крепким будет.
Не перестанет человек
Писать стихи, что путь наш труден,
Что не сдадимся мы вовек...

12.00 Бокс. Bare Knuckle FC. Кит Ричардсон против Бехзода Усмонова
СУББОТА, 1 МАРТА

13.00 Бокс. Bare Knuckle FC. Кит Ричардсон против Бехзода Усмонова
15.00 Новости
15.05 Все на Матч!
16.30 Лыжные гонки. ФосАгро Чемпионат России. Скиатлон. Женщины

18.10 Лыжная страна
18.50 Лыжные гонки. ФосАгро Чемпионат России. Скиатлон. Мужчины
20.20 Новости
20.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. ЦСКА — УНИКС (Казань)

22.25 Новости
22.30 Футбол. МИР Российская Премьер-лига. «Зенит» (Санкт-Петербург) — ЦСКА

02.15 Футбол. МИР Российская Премьер-лига. «Краснодар» — «Крылья Советов» (Самара)
04.30 Все на Матч!
05.50 Футбол. Чемпионат Испании. «Атлетико» — «Атлетик»

08.00 Все на Матч!
08.55 Смешанные единоборства. Наше дело. (16+)
10.00 Смешанные единоборства. UFC. Манель Клеппе против Асу Алмабаева

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 МАРТА
13.00 «География спорта. Череповец» (12+)
13.30 «Формула-1. Гаснут огни» (12+)

14.00 Новости
14.05 Все на Матч!
17.00 Новости
17.05 Т/с «КОМАНДА МАТЧ» (0+)

17.30 Лыжные гонки. ФосАгро Чемпионат России. Смешанная эстафета
19.10 Лыжная страна
19.45 Лёгкая атлетика. ПСБ Чемпионат России в закрытых помещениях

22.20 Новости
22.25 Все на Матч!
23.00 Футбол. МИР Российская Премьер-лига. «Спартак» (Москва) — «Оренбург»

01.45 Все на Матч!
02.15 Футбол. МИР Российская Премьер-лига. «Ростов» (Ростов-на-Дону) — «Динамо» (Москва)
04.30 Футбол. Чемпионат Италии

05.35 Все на Матч!
07.45 Волейбол. Чемпионат России. Раги Суперлига. Женщины. «Локомотив» (Калининградская область) — «Ленинградка» (Санкт-Петербург) (6+)

10.55 Новости (0+)
11.00 Футбол. Чемпионат Германии. «Айнтрахт» (Франкфурт) — «Байер» (6+)

ЗВЕЗДА
ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ

06.00 Т/с «ГАИШНИКИ»
07.00 «Сегодня утром» (12+)
09.00 Новости дня. (16+)

09.15 Д/с «БИТВА СТАВОК» (16+)
11.00 Х/ф «ЗОЛОТАЯ МИНА» (12+)
12.20 «Специальный репортаж. Что русскому смешно...» (16+)

13.00 Новости дня. (16+)
13.55 Т/с «ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ» (16+)
18.00 Д/с «БИТВА ЗА ДНЕПР» (16+)

18.50 «Специальный репортаж» (16+)
19.00 Новости дня. (16+)
19.20 «По горячим следам» (16+)

20.10 «Скрытые угрозы» (16+)
21.00 «Открытый эфир» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)

23.15 Д/с «ОКОПНАЯ ПРАВДА» (16+)
00.00 Х/ф «ЗОЛОТАЯ МИНА» (12+)
01.10 Х/ф «713-Й ПРОСИТ ПОСАДКУ» (12+)

02.25 Д/с «ШЕДЕВРЫ ВОЕННЫХ МУЗЕЕВ» (12+)
03.15 Д/с «ОРУЖИЕ ПОБЕДЫ» (12+)
03.30 Т/с «ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ» (16+)

ВТОРНИК, 25 ФЕВРАЛЯ
06.00 Т/с «ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)

09.00 Новости дня. (16+)
09.15 «Открытый эфир» (16+)
11.00 Х/ф «ЗОЛОТАЯ МИНА» (12+)

12.30 «Специальный репортаж» (16+)
12.45 «По горячим следам» (16+)
13.00 Новости дня. (16+)

13.55 Т/с «ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ» (16+)
18.00 Д/с «БИТВА ЗА ДНЕПР» (16+)
18.50 «Специальный репортаж» (16+)

19.00 Новости дня. (16+)
19.20 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Улика из прошлого» (16+)

21.00 «Открытый эфир» (16+)
22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/с «ОКОПНАЯ ПРАВДА» (16+)

00.00 Х/ф «ЗОЛОТАЯ МИНА» (12+)
01.10 Х/ф «ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ» (12+)
02.30 Д/с «ШЕДЕВРЫ ВОЕННЫХ МУЗЕЕВ» (12+)

03.15 Д/с «ОРУЖИЕ ПОБЕДЫ» (12+)
03.30 Т/с «ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ» (16+)

СРЕДА, 26 ФЕВРАЛЯ
06.00 Т/с «ЧЕРНЫЕ ВОЛКИ» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)

09.00 Новости дня. (16+)
09.15 «Открытый эфир» (16+)
11.00 Х/ф «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ» (12+)

13.00 Новости дня. (16+)
13.15 «По горячим следам» (16+)
14.10 Т/с «ДОРОГАЯ» (16+)

18.00 Д/с «БИТВА ЗА ДНЕПР» (16+)
18.50 «Специальный репортаж» (16+)
19.00 Новости дня. (16+)

19.20 «По горячим следам» (16+)
20.10 Д/с «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ» (16+)
21.00 «Открытый эфир» (16+)

22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/с «ОКОПНАЯ ПРАВДА» (16+)
00.00 Х/ф «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ» (12+)

01.35 Х/ф «ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА» (12+)
03.05 Д/с «ВОЙНА ПОСЛЕ ПОБЕДЫ» (16+)
03.45 Т/с «ДОРОГАЯ» (16+)

ЧЕТВЕРГ, 27 ФЕВРАЛЯ
06.00 Т/с «ДОРОГАЯ» (16+)
07.00 «Сегодня утром» (12+)

09.00 Новости дня. (16+)
11.00 Х/ф «ОТВЕТНЫЙ ХОД» (12+)
12.50 «Специальный репортаж» (16+)

14.05 Т/с «РОЗЫСКНИК» (16+)
18.00 Д/с «БИТВА ЗА ДНЕПР» (16+)
18.50 «Специальный репортаж» (16+)
19.00 Новости дня. (16+)

19.20 «По горячим следам» (16+)
20.10 «Код доступа» (12+)
21.00 «Открытый эфир» (16+)

22.45 «Между тем» (12+)
23.15 Д/с «ОКОПНАЯ ПРАВДА» (16+)
00.00 Х/ф «ОТВЕТНЫЙ ХОД» (12+)

01.25 Х/ф «МИССИЯ В КАБУЛЕ» (12+)
03.45 Х/ф «ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА» (12+)
ПЯТНИЦА, 28 ФЕВРАЛЯ

05.10 Т/с «РОЗЫСКНИК» (16+)
09.00 Новости дня. (16+)

09.20 «Ищу своих» (12+)
10.05 «Специальный репортаж» (16+)

10.20 «По горячим следам» (16+)
10.40 Х/ф «ЮНОСТЬ ПЕТРА» (12+)
13.00 Новости дня. (16+)

13.20 Х/ф «ЮНОСТЬ ПЕТРА» (12+)
13.55 Х/ф «В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ» (12+)

17.15 Х/ф «22 МИНУТЫ» (16+)
19.00 Новости дня. (16+)
19.40 Д/с «ЗАГАДКИ ВЕКА» (12+)

20.30 Д/с «ВОЙНА МИРОВ» (16+)
21.20 «Специальный репортаж. Что русскому смешно...» (16+)

22.00 «Здравствуй, товарищи!» (16+)
23.00 «Музыка» (12+)

00.50 Х/ф «ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА» (12+)
02.20 Х/ф «ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ» (12+)

04.00 Д/с «МОСКВА ФРОНТУ» (16+)
04.25 Х/ф «АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК» (6+)

СУББОТА, 1 МАРТА
05.30 Х/ф «ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛАДДИНА» (6+)

07.05 Х/ф «ПРИКАЗАНО ВЗЯТЬ ЖИВЫМ» (12+)
09.00 Новости дня. (16+)

09.15 «Второе мнение» (12+)
09.45 «Легенды музыки» (12+)

10.15 «Легенды кино» (12+)
11.05 «СССР. Знак качества» (12+)

11.55 «Не факт!» (12+)
12.30 «Любовь на линии огня» (16+)

13.00 Новости дня. (16+)
13.20 Т/с «ВЕЛИКИЕ БИТВЫ РОССИИ» (16+)

16.20 Х/ф «ПЕТРОВКА, 38» (12+)
18.20 Х/ф «ОГАРЕВА, Б» (12+)

19.00 Новости дня. (16+)
19.20 Х/ф «ОГАРЕВА, Б» (12+)

20.40 Х/ф «22 МИНУТЫ» (16+)
22.25 Х/ф «ЧАСОВЩИК» (16+)

00.25 Х/ф «ТИХОЕ СЛЕДСТВИЕ» (16+)
01.40 Т/с «ВЕЛИКИЕ БИТВЫ РОССИИ» (16+)

04.05 Х/ф «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...» (12+)
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 МАРТА

05.25 Х/ф «ПЕТРОВКА, 38» (12+)

07.05 Х/ф «ОГАРЕВА, Б» (12+)
09.00 Новости недели (16+)

09.25 «Служу России» (12+)
09.55 «Военная приемка» (12+)

10.40 «Легенды армии» (12+)
11.30 Д/с «ТАЙНЫ ВОЕННОЙ РАЗВЕДКИ» (16+)

12.20 Д/с «ВОЙНА МИРОВ» (16+)
13.10 «Код доступа» (12+)

14.00 «Улика из прошлого» (16+)
14.50 «Скрытые угрозы» (16+)

15.40 Д/с «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ» (16+)
16.30 Д/с «ЗАГАДКИ ВЕКА» (12+)

17.20 «Специальный репортаж. Что русскому смешно...» (16+)
18.00 Главное (16+)

19.40 Д/с «ЛЕГЕНДЫ СОВЕТСКОГО СЫСКА» (16+)

23.00 «Фетисов» (12+)
23.55 Х/ф «ЮНОСТЬ ПЕТРА» (12+)

02.30 Х/ф «В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ» (12+)

04.45 Д/с «ХРОНИКА ПОБЕДЫ» (16+)

СТС
ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 ФЕВРАЛЯ
06.00 «Ералаш» (0+)

06.25 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ» (16+)

08.05 Х/ф «ИМУЩЕСТВО С ХВОСТОМ» (12+)

10.05 Т/с «ЗАКОНЫ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ» (16+)

12.00 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)

14.40 «Уральские пельмени». «Смехбоок» (16+)

15.00 Т/с «КОТОСТРОФА» (16+)

20.45 Х/ф «НЯНЬКИ» (16+)

22.40 Х/ф «ЗАЧИНИШКИ» (16+)

00.35 Х/ф «НЕ БУДИ ВО МНЕ КИЛЛЕРА» (16+)

02.20 Т/с «ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО» (16+)

03.30 «6 кадров» (16+)

03.40 Мультфильмы

05.50 «Ералаш» (0+)

ВТОРНИК, 25 ФЕВРАЛЯ
06.00 «Ералаш» (0+)

06.25 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ» (16+)

08.05 Х/ф «ПОДАРОК» (16+)

09.45 Х/ф «ПОДРОСТКИ. ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» (16+)

12.00 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)

13.35 «Уральские пельмени». «Смехбоок» (16+)

14.00 Х/ф «ПЕНЕЛОПА» (16+)

16.05 Х/ф «ПАТРИК» (12+)

18.00 Т/с «КОТОСТРОФА» (16+)

21.00 Х/ф «МЕСТЬ ПУШИСТЫХ» (16+)

22.45 Х/ф «СПАСТИ ПАНДУ» (12+)

01.05 Х/ф «ДЕВЯТЬ ЖИЗНЕЙ» (16+)

02.45 Т/с «ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО» (16+)

03.30 «6 кадров» (16+)

03.40 Мультфильмы

05.50 «Ералаш» (0+)

СРЕДА, 26 ФЕВРАЛЯ
06.00 «Ералаш» (0+)

06.20 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ» (16+)

08.20 Х/ф «ФОРМУЛА ПОПУЛЯРНОСТИ» (12+)

10.10 Х/ф «НА ВСЕХ ПАРАХ» (12+)

12.00 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)

13.35 «Уральские пельмени». «Смехбоок» (16+)

13.45 Х/ф «СПАСТИ ПАНДУ» (12+)

16.10 Х/ф «МЕСТЬ ПУШИСТЫХ» (16+)

18.00 Т/с «КОТОСТРОФА» (16+)

21.00 Х/ф «КОНАН-ВАРВАР» (16+)

23.05 Х/ф «ВОЙНА БОГОВ. БЕССМЕРТНЫЕ» (16+)

01.20 Х/ф «ПУТЬ ВОИНЫ» (16+)

02.50 Т/с «ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО» (16+)

03.40 Мультфильмы

05.50 «Ералаш» (0+)

ЧЕТВЕРГ, 27 ФЕВРАЛЯ
06.00 «Ералаш» (6+)

06.20 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ» (16+)

08.00 Х/ф «ПЕНЕЛОПА» (16+)

10.00 Х/ф «ПАТРИК» (12+)

12.00 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)

13.35 Х/ф «СКВОЗЬ ВРЕМЯ» (12+)

15.45 Х/ф «КОНАН-ВАРВАР» (16+)

18.00 Т/с «КОТОСТРОФА» (16+)

21.00 Т/с «ЧУДО-ДОКТОР» (16+)

23.00 Х/ф «ЛЁД» (12+)

01.25 Т/с «БЫВШИЕ. HAPPY END» (18+)

03.15 Т/с «ГОСТИ ИЗ ПРОШЛОГО» (16+)

04.05 Мультфильмы

05.50 «Ералаш» (0+)

ПЯТНИЦА, 28 ФЕВРАЛЯ
06.00 «Ералаш» (0+)

06.10 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ» (16+)

07.50 М/ф «СМЕШАРИКИ. НАЧАЛО» (16+)

09.35 Х/ф «ЛЁД» (12+)

12.00 Т/с «ИВАНОВЫ-ИВАНОВЫ» (16+)

14.40 Шоу «Уральские пельмени» (16+)

01.00 Кино в деталях

19.45 Место происшествия (16+)

Говорит Губерния (16+)

20.45 Место происшествия (16+)

20.55 Новости (16+)

21.40 Место происшествия (16+)

22.45 Место происшествия (16+)

23.00 Место происшествия (16+)

00.20 Место происшествия (16+)

00.30 Место происшествия (16+)

00.45 Место происшествия (16+)

00.55 Место происшествия (16+)

01.05 Место происшествия (16+)

01.15 Место происшествия (16+)

01.25 Место происшествия (16+)

01.35 Место происшествия (16+)

01.45 Место происшествия (16+)

01.55 Место происшествия (16+)

02.05 Место происшествия (16+)

02.15 Место происшествия (16+)

02.25 Место происшествия (16+)

02.35 Место происшествия (16+)

02.45 Место происшествия (16+)

02.55 Место происшествия (16+)

03.05 Место происшествия (16+)

03.15 Место происшествия (16+)

03.25 Место происшествия (16+)

03.35 Место происшествия (16+)

03.45 Место происшествия (16+)

03.55 Место происшествия (16+)

06.15 Место происшествия (16+)

06.20 Место происшествия (16+)

СРЕДА, 26 ФЕВРАЛЯ
07.00 Утро с Губернией (0+)

09.00 Школа здоровья (16+)

09.10 «Стандарты красоты» (16+)

10.10 Утро с Губернией (0+)

11.15 Новости (16+)

11.55 Говорит Губерния (16+)

12.50 Д/ф «ПРИНЦИП ДВИЖЕНИЯ» (12+)

13.20 Х/ф «ПРОЕКТ «АЛЬФА» (16+)

15.00 Новости, дневной выпуск (16+)

15.15 Д/ф «ТАЙНЫЕ МЕХАНИЗМЫ ПРИРОДЫ» (16+)

15.50 Говорит Губерния (16+)

16.45 Новости (16+)

17.00 Т/с «АКАДЕМИЯ» (16+)

19.00 Новости (16+)

19.45 Место происшествия (16+)

Говорит Губерния (16+)

20.45 Место происшествия (16+)

20.55 Новости (16+)

21.40 Место происшествия (16+)

22.45 Место происшествия (16+)

23.00 Место происшествия (16+)

00.20 Место происшествия (16+)

00.30 Место

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

ПРОДАМ

- DVD LG, телевизор «АВЕСТ», LG — дешево. Т.: 8-984-179-42-11, 53-44-00.

КУПЛЮ

- ТВ ж/к диаг. 37-120 см. Можно неисправный. Дорого. Т.: 8-984-179-42-11, 53-44-00.

УСЛУГИ

ПРЕДЛАГАЮ

Электрик. Все виды работ. Т.: 55-48-45, 8-924-318-41-36.

Электрик. Все услуги. Недорого. Т.: 8-914-413-94-14, 8-924-305-41-33.

Ремонт швейных машинок, ремонт и настройка телевизоров. Т.: 55-48-45, 8-914-182-45-33.

- Ремонт холодильников. Гарантия. Т. 8-963-825-33-83.

ЗНАКОМСТВА

ИЩУ

- Женщина 56 лет, стройная, вдова, без вредных привычек, домашняя, желает познакомиться с мужчиной, возраст 55-61 год, рост от 176 и выше. Для дружбы и, возможно, серьезных отношений. Судимым не звонить. Т. 8-924-225-73-12.
- Олеся, 46 лет. Познакомлюсь с мужчиной от 46 до 56 лет. О себе: веселая, добрая. Люблю готовить, гулять и отдых на природе. Вредных привычек нет. Т. 8-909-897-17-14.
- Женщина 65 лет, без вредных привычек, познакомится с мужчиной, русским, для совместного проживания и возможного переезда на запад. Т. 8-914-315-79-38.
- Познакомлюсь с мужчиной 70 лет для дружбы, в качестве подруги. Судимым не звонить. На смс не отвечаю. О себе при встрече. Т. 8-924-311-69-07.
- Познакомлюсь с порядочным мужчиной для интересных встреч, дружеских и нормальных отношений. О себе — при встрече. Судимым, любителям алкоголя — не звонить. Т. 8-924-311-69-07.
- Одинокая женщина-пенсионерка, желает познакомиться с мужчиной 60-70 лет для встреч и общения. Т. 8-909-869-48-73.
- Мне 48 лет, познакомлюсь с мужчиной русской национальности, возраст от 50 до 58 лет, для создания семьи. Судимым, женатым, безработным не беспокоить. На смс не отвечаю. Т. 8-914-163-74-54.
- Пенсионерка 75 лет желает познакомиться с мужчиной соответствующего возраста. Чтобы не пил. Обожаю порядок и чистоту. Т. 8-914-771-35-15.
- Меня зовут Дмитрий, мне 36 лет, познакомлюсь с женщиной до 45 лет. Хочу встретить понимающую, родственную душу. О себе: люблю прогулки по городу, вредных привычек нет, имею инвалидность. Подробности о себе при общении, есть WhatsApp и Viber. Т. 8-914-213-17-80.
- Мужчина, 53 года, рост 167, без вредных привычек, с жильём, любит дачу. Познакомится с женщиной для серьезных отношений. Остальное при встрече. Т. 8-914-423-57-15, Владимир.
- Познакомлюсь с женщиной 50-55 лет. О себе: 51 год, рост 180. Может, это нам обоим нужно, ты одна и я один. Что на склоне лет мы дружно уповаем на обет. Т. 8-929-400-76-30, есть WhatsApp.
- Высокий свободный мужчина, 62 года, без вредных привычек, познакомится со стройной женщиной до 58 лет, для приятных встреч. Т.: 8-929-407-74-85, 8-909-861-98-05.
- Меня зовут Александр, нахожусь в местах лишения свободы (ПЛС). Родом из г. Якутска, русский, возраст 61 год, спортивного телосложения, 180/70, систематически занимаюсь спортивно-оздоровительной гимнастикой (на обоих шпагатах могу сидеть 30 минут), без вредных привычек, приобретаю только положительные, женат не был. Хочу познакомиться с порядочной женщиной в возрасте 25-35 лет (возможны исключения) для создания семьи. Материально обеспечен. Все подробности и фото в последующей переписке. Адрес: 682610, п. Эльбан Амурского р-она Хабаровского края, пер. Клубный, д. 7. ФКУ ИК-6.

РАЗНОЕ

ПРОДАМ

- В ассортименте б/у: ж/б плиты, балки, к/б панели стен, мет. трубы, уголки, двутавр. Станок двухголовочный для пластиковых окон. Т. 8-909-869-01-10.

КУПЛЮ

- Банкноты, монеты, значки, подстаканники, самовар, статуэтки, марки. Т. 8-914-177-24-54.

РАЗНОЕ

- Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании Б № 3235952, выданный 23.06.2005 г. МОУ СОШ № 34 г. Комсомольска-на-Амуре на имя БЕЛИКОВОЙ Валерии Андреевны, считать недействительным.
- Утерянное свидетельство о неполном среднем образовании (9 классов) № 571, выданный в 1995 г. вспомогательной школой № 2 г. Комсомольска-на-Амуре на имя ПОЛЯРУС Дмитрия Михайловича, считать недействительным.
- Утерянный аттестат об основном общем образовании 27 БВ № 0020502, выданный 06.06.2011 г. МОУ СОШ № 6 г. Комсомольска-на-Амуре на имя МАЛЬЧИКОВА Вадима Владиславовича, считать недействительным.

РАЗНОЕ

ПРОДАМ

- В ассортименте б/у: ж/б плиты, балки, к/б панели стен, мет. трубы, уголки, двутавр. Станок двухголовочный для пластиковых окон. Т. 8-909-869-01-10.

КУПЛЮ

- Банкноты, монеты, значки, подстаканники, самовар, статуэтки, марки. Т. 8-914-177-24-54.

РАЗНОЕ

- Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании Б № 3235952, выданный 23.06.2005 г. МОУ СОШ № 34 г. Комсомольска-на-Амуре на имя БЕЛИКОВОЙ Валерии Андреевны, считать недействительным.
- Утерянное свидетельство о неполном среднем образовании (9 классов) № 571, выданный в 1995 г. вспомогательной школой № 2 г. Комсомольска-на-Амуре на имя ПОЛЯРУС Дмитрия Михайловича, считать недействительным.
- Утерянный аттестат об основном общем образовании 27 БВ № 0020502, выданный 06.06.2011 г. МОУ СОШ № 6 г. Комсомольска-на-Амуре на имя МАЛЬЧИКОВА Вадима Владиславовича, считать недействительным.

ЭДЕМ
ПОХОРОННЫЙ ДОМ

ул. ПАВЛОВСКОГО, 12/2
г. Комсомольск-на-Амуре

☎ 300-343

- Ритуальный зал площадью 150 м² с современным интерьером, оборудованный по всем тенденциям ритуальной сферы
- Благоустройство мест захоронения любой сложности
- Предоставление агента с личным транспортом (вызов круглосуточно)
- Предоставление всех государственных льгот и индивидуальных скидок
- Обращаясь в Похоронный дом Эдем, вы получите высокую культуру и качественный сервис, квалифицированный подход и внимание к любым деталям

☎ 8-963-820-03-43 ☎ 8-909-886-53-51 🌐 www.edemkms.ru 📧 edem_kms@mail.ru

ИП Бездрабко. Н.А. РЕКЛАМА

Информационное агентство
Хабаровский край сегодня

Начни день с главного!

Информационное агентство «Хабаровский край сегодня»
todaykhv.ru

- Только самые свежие новости со всего региона
- 24 часа 7 дней в неделю
- Создано для более оперативного и полного информирования жителей Хабаровского края о наиболее значимых событиях

СПОРТ

Победную серию ХК «Амур» прервал лидер регулярного чемпионата

«СКА-Нефтяник» уступил на выезде «Строитель» со счётом 5:2

Все катки Комсомольска-на-Амуре закроют с 5 по 15 декабря

ХК «Амур» в овертайме одержал победу над «Культурь РС»

Волейболистки из Хабаровска выиграли первенство края

«СКА-Нефтяник» на выезде переиграл кирзовскую «Родину»

«СКА-Хабаровск» с минимальным счётом переиграл «КАМАЗ»

Уважаемые читатели,
мы ждём ваших сообщений о новостях и актуальных темах
т. 8 (4212) 47-55-37 • e-mail: hks@todaykhv.ru

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ПО АДРЕСУ:
ул. Кирова, 31, редакция газеты
«Дальневосточный Комсомольск», т. 54-30-37

«Дальневосточный Комсомольск» —
теперь и в Интернете!

dvkomsomolsk.ru

- ✓ Колумнистика
- ✓ Видеоинтервью
- ✓ Новости города и региона
- ✓ Постановления городской администрации

Присоединяйтесь к нашим сообществам в социальных сетях ВКонтakte, Одноклассники, Телеграм.

РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Предлагаем вам электронный вид подписки газеты «ДВК»

УДОБНО! ОПЕРАТИВНО!

Рассылка на ваш электронный адрес в формате PDF.

ЦЕНА ПОДПИСКИ ЗА ПОЛУГОДИЕ **754 ₺**

ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛЕФОНУ ☎ 54-30-37

РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В нашей газете открыта рубрика «ВОПРОС-ОТВЕТ», в которой на ваши вопросы будут отвечать специалисты муниципальной власти. Свои вопросы присылайте по адресу: 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 31, и на электронную почту gazeta@dvkomsomolsk.ru

МУП «Редакция газеты «Дальневосточный Комсомольск» реализует устаревшие газеты по цене 5 рублей за экземпляр. Обращаться: ул. Кирова, 31, т. 54-30-37.

РУБРИКА

- БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
- ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ
- ЖИВОТНЫЙ МИР
- ЗАПЧАСТИ
- ИНТЕРЬЕР
- ОДЕЖДА, ОБУВЬ
- РАЗНОЕ

Размещение объявлений в категориях с извлечением материальной выгоды является платным

ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **54-30-37**

КОЛИЧЕСТВО ПУБЛИКАЦИЙ

Не для публикации (обязательно для заполнения при подаче объявления на домашний адрес и сотовый телефон)

Ф.И.О. (при наличии)

РЕКЛАМА



ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ



ОВЕН

Для вас эта неделя обещает быть насыщенной. У вас появится шанс продвинуться в работе. Возможны неожиданные деловые предложения или новые проекты, которые сначала покажутся рискованными.



ТЕЛЕЦ

Не торопитесь с выводами и не доверяйте непроверенной информации. Если кто-то предложит вам лёгкий путь к успеху, скорее всего, за этим скрываются подводные камни.



БЛИЗНЕЦЫ

В начале недели возможны неожиданные разговоры или новости. Не все ситуации требуют немедленной реакции — постарайтесь сначала разобраться в происходящем, прежде чем делать выводы.



РАК

В первой половине недели могут появиться важные рабочие вопросы. Чем раньше вы справитесь с ними, тем больше времени останется для приятных моментов в конце недели.



ЛЕВ

Вам захочется взяться за всё сразу, но звёзды советуют сосредоточиться на одном-двух ключевых направлениях. К выходным появится настроение для общения и развлечений.



ДЕВА

Если вы давно планировали разобраться с финансовыми или юридическими делами, сейчас самое время. Ваше внимание к деталям поможет избежать ошибок, особенно в начале недели.



ВЕСЫ

В начале недели вам могут предложить интересный проект. Если чувствуете, что не готовы к переменам, не бойтесь сказать «нет» — иногда отказ открывает лучшие перспективы.



СКОРПИОН

Если вы сможете удерживать внимание на главных целях, получите хорошие результаты. Не исключены провокации или попытки вовлечь вас в чужие конфликты — постарайтесь не поддаваться эмоциям.



СТРЕЛЕЦ

Новые возможности — ваш шанс попробовать себя в чём-то другом или найти более интересный путь для развития. Особенно успешной будет пятница — в этот день вы сможете наладить полезные связи.



КОЗЕРОГ

Не бойтесь брать на себя ответственность — ваша решительность сейчас особенно важна. Если давно задумывались о смене стратегии, будние дни внесут в вашу жизнь ясность.



ВОДОЛЕЙ

Начало недели потребуют от вас быстрой реакции — чем быстрее вы адаптируетесь к переменам, что врываются в вашу жизнь, тем больше получите в итоге. Хотя не всё пойдёт гладко.



РЫБЫ

Вы почувствуете, что пришло время подвести итоги и понять, в каком направлении двигаться дальше. В первой половине недели важно прислушиваться к себе и не спешить с решениями.

Композитор ... Тухманов	Скрепка по сути	Не даёт уплыть улову	Вода, плывущая по воде	Игроки команды
Курорт в Мексике				
Военный фанатик	Места люкс в театре	Впадает в Дунай	Ковбойское "имение"	Устаревшая "авторучка"
Главенствующая идея				
Город на острове Хонсю	Старший сын Ноя	Его съели аборигены	Простодушие	
			Душевный жар	Валюта с символом Ls
Сосед Новосибирска	Прямой наследник и потомок	Нары в бане		Приятели Барби
			Молодой слуга короля	Подставка
Актер ... Стиллер	Рейс дальнотбойщика	Планета		Изгибы трубы
		Центр нефтяников в Коми	Национальность Обеликса	Капуста в меню бурёнки
"Захват" кислорода	Областной центр Украины			Олег в роли Флоризеля
			Крупный попугай	
Мужской костюм	Их у фронта два			На нём лежит ковёр
			Угодливое восхваление	

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПUBLIKOVANNЫЙ В ПРОШЛОМ НОМЕРЕ

П	П	Н	Я	Р					
О	Р	У	Ж	Е	Й	Н	А	Я	
Л	М	Б	К	Б					
П	Е	Д	А	Г	О	Г	И	К	А
Е	У	Р	Л						
П	О	Л	У	С	Т	А	Н	О	К
Л	О	Х	А	Ф	И	Н	А		
И	Н	В	А	Р	Н	П			
Ф	А	О	П	А	Л	А			
Б	А	Й	Т	Р	О				
Е	С	Х	О	Д	К	А			
Ш	О	Т	А	О	Б	З	О	Р	
Б	И	Н	М	А	Е	Т	А		
У	Н	А	Я	Т	О	М			
Я	Х	Т	А	К	Л	А	К	А	

СУДОКУ

			4		2			
	6			3		7		5
2	3			1				
6					9	5		
9					7		1	
			2				6	
3			1		6			
	9	7						3
5							7	



Учредители (соучредители): Администрация г. Комсомольска-на-Амуре. Адрес: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Аллея Труда, 13; Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края. Адрес: г. Хабаровск, ул. Пушкина, 23. Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Дальневосточному федеральному округу 11.03.2019 г. Регистрационный номер: ПИ-№ ТУ27-00691

Директор — А. А. МЕЛЬНИКОВ. Главный редактор — Е. Е. Моисеев. Ответственный секретарь — Т. Кочемасова. Корреспонденты: Е. Сидоров, Е. Шитягина. Компьютерная вёрстка — Я. Напасников. Контактный телефон: 54-54-50. WhatsApp +7-968-170-27-05. Адрес редакции, издательства: 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 31. Часы работы: с 9⁰⁰ до 17⁰⁰, перерыв — с 13⁰⁰ до 14⁰⁰. Ответственность за достоверность информации несёт автор, за содержание рекламных объявлений — рекламодатель. В газете могут быть опубликованы материалы, не предназначенные для лиц, не достигших шестнадцатилетнего возраста (16+). Материалы, отмеченные знаком , публикуются на платной основе.

Газета отпечатана в типографии ООО ПКП «ЖУК», г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, 11. Сдано в печать 18.02.2025 г. — 15⁰⁰. По графику — 15⁰⁰. № 15. Объём 4 п.л. Тираж 3000 экз. Подписной индекс: официальный выпуск — 54530, информационный выпуск — 54534. Газета распространяется в городе Комсомольске-на-Амуре и Комсомольском районе. E-mail: gazeta@dvkomsomolsk.ru

